
Млади борац
О рГАН УЈЕДИЊЕНОГ СА ВЕЗА АIIТ If <Е> АIПМСТ И М К ЈЕ ОМЛАДИНЕ СРВИ.ЈЕ

ВАНРЕДНО ЗАСЕДАЊЕ

АНТИФАШИСТИЧКЕ СКУПШТИНЕ НАРОДНОГ

ОСЛОБОБЕЊА СРБИЈЕ

Антнфашистичка скупштина народног

•слобођења Србнје састала се
7

о. м. на

нрво ванредно заседаше. Пет месепи,

колико је иротекло од именовања

АСНОС-а, са својим радним резултати-

ма и искуствкма, војнички успеси који
наговештавају скоро ослобођеше читаве

Југославије, образоваше јединствене

централне владе, које ствара услове за

даље унутрашње дограђивање земље, и

најзад, као последица свега тога, једна

знатно измешена ситуација са својим но-

бим проблемима, све то чини политичкн

оквир ванредног заседања скупштине, о-

дређује и подвлачи његов значај. Већ

први дан рада скупштине био је обеле-

•жен догађајима највећег историјског
значаја. У својим поздравним говорима

претставници Војводине, Косова и Ме-

тохије изразили једнодушну жељу

народа тих крајева да се присајединп

демократској федералној Србији. После

одлуке Антифашистичког већа народног

ослобођења Санџака о припојењу ново-

пазарског округа Србнји, овс изјаве су,

какс је рекао у своме говору генерал-

дајтнант Александар Ранковић лнајбо-
љи одговор онима који трубе о опасно-

сти цепања »српске«. земље, који опту-

жују народно-ослободилачки покрет ка-

ко
хоћс

да ослаби Србе на рачун Хрва-

та и других.«

Све ове слободне одлуке о ступању

иојединих покрајина у састав федерал-

ие Србије су нзраз оног дубоког повере-

аа које је исправна и непристраска на-

ционална политика ослободилачког по-

крета рробудила код најширих народних

маса. Присгједињење Војводине, Мето-

хије и Косова Србији значиће врло це-

Л.ИСХОДНО упрошћавање и коксолидовање

државно-правних односа, које ће се не-

сумњиво повољно одразити у свим грана-

ма народног живота и »још више учврсти-

ти федералну Србију и тиме ојачати из-

нутра и споља демократску федеративну

Југославију«. Чињеница да је овакво ре-

шење израз воље прнпојених крајева и

само устројство наше народне власти,

довољна су јемства да права национал-

них мањина нису и неће бити ниуколико

оштећена. »Баш зато, што се у нашој

демократској федеративној Југославији
на овај начин решава национдлно пита-

ње и питање националних мањина, сви

народи који живе у Возводини изража-

вају жељу, да аутономна покрајина Вој-
водина буде саставни део демократске

Србије«, рекао је дедегат Војводине Јо-
ван Веселинов. Исту мисао подвукао је

у своме говору и претставник Шиптара
са Косова и Метохије Мехмед Хоџа на-

глашавајући да присаједињење Косова и

Метохије федералној Србији »не плашн

албански народ тих крајева него учврш-

ћује и даје му сигурност да ће имати

иста права са осталим народима Косова

и Метохије. Жеља албанског
народа са

Косова и Метохије да се присаједини
фсдерално] Србнји иема за Циљ да по-

Јача апетите бивше империјалистичке
клигее Србије, него да учврсти Србију

као Једну напредну демократску за]ед-

ницу где су загарантована права свим

њеним народима, у којој ће да буду под-

једнако третирани сви народи.«

Као
што је речено у резолуцији коју

је поводом ових изјава предложио скуп-

штини Моша Пијадс Србија је овим о-

длукама добила »ширу оснсву за изгра-

ђиваше сво]е државности, и све су тс

одлуке резултат политике братства и

равноправности наших народа, која је
била исписана на заставама њнхове на-

родно-ослободилачке борбе и која је

свој израз нашла у историјским одлука-

ма П
заседања АВНОЈ-а«.

Другог дана заседања скуп!птина је

саслушала два реферата претседнпштва;

политички извештај Др. Благоја Нешко-

вића и извештај о досадашњем раду

претседништва Др. Синнше Станковића.

У сзом реферагу Др. Нешковик је на-

гласио да су велике победе савезничког

оружја учиниле слом хитлеровске Не-

мачке блиским и неминовним. »Зато су

немачки пмперијалисти и јункери при-

шли новој тактт!цн, припремању нереда

у ослобођеним земљама и окупираној
Немачкој, припремању поаиција на ко-

јим би се спасли од казне и са којих би

припремали нова крвопролика у свету,

уносеки раздор међу слободољубе

народе, да би тиме уместо дуготрајног

мира, обнове културе и напретка у све-

ту зауставили прогресивни точак ксто-

рије у разбијању остатка фашистичког

мрачњаштва. Али фашистички империја-
листи заборављају какву су иржшу чи-

тавог напредног човечанства навукли на

себе, заборављају на решеност слободо-

љубивих народа да се немилосрдно боре
до потиуног уништења фашистичке куге,

до потпуног обезбеђења напредног чове-

чанства од опасности нових крвавих по-

<оља које би фашисти могли да преду-

зму у ближој или даљој будућности«.

У
даљем току излагања др. Нешковић

се освриуо на велике успехе народно-о-

-олободилачког покрета у Србији. У свкм

краЈев.чма Србије створени су оргаии на-

родне власти који уживају најшире на-

родно поверење. Јединствени иародно-

ослободилачки фронт Србије, који чини

>политичку оснозу наше народне држав-

не власти« значајно је проширен и у-

шрцтћен. Ипак као један од наЈважнијих
>адатака ocTaie и надаље неуморна бор-
-5а против свих отвореннх и прикриве-

tnx неприЈатеља, против окупатора и

љегових слугу, против убачених издај-
јичких банди, против дефетиста којн
;лабе морал народа у циљу да ослабе

iopa.\ наше воЈске; против саботаже, па-

сивпе резистенције у привреди и неод-

'оворног расипања народке кмовине;

тротив спекз'ланата и ратних профитера,

лротив непријатеља који се увлаче у ор-

гане народне власти с циљем да их на

иазноврсне начине ослабе итд. »Ми не-

мамо разлога да не поштујемо свачија
\ична осећања и веровања, ми чак же-

\имс да свако може то да изражава сло-

бодно, али се не може допустити нико-

ме да искоришћује свој положај за

спровођење противпародног рада. Ин-

тереси ослобођења, сређивања и обнове

наше земље, интереси нашег народа мо-

pajy бити закон за све«. На крају свог

реферата, др. Благоје Нешковић je иста-
као потребу и значај образоват '

народ-
ке владе Србије, о чему he плскум тако-

rje нмати да расправља у току свог да-

љег заседања.

У
Другом реферату који је одржао

претседник АСНОС-а
др. Синшпа Стан-

ковић
изнесени су резултати досадашњег

Рада претседништва. И на пољу помага-
н>а фронту и на пољу обнове постигнутн

су заиста значајни резултати. Од осло-

бођења до 15 марта о. г. Србија je испо-

ручила војсци 1224 вагона пшенице,
669,5 вагона кукуруза, 201 вагон бра-
шна, 82

вагона хлеба, 4,5 загона ражи,

1 вагон макарона, 6 вагона јечма, 45
ва-

гона масноће и млемних производа, 184

вагона пасуља, 298,5 вагона кромпира,
108 вагона поврћа, 7 вагона воћа и дру-

гих намирница, 403 вагона живе стоке,

6/2
вагона сена, 371 вагон сламе, 145

вагона зоби и 2,5 вагона мекиња.

У
унутрашњости земље, призредна

предузећа оживљавају. Од читаве кнду-

стрије којом ie Србија пре рата распо-

лагала већ је 80% обновљено. Нашн

рудници угља пребацили су већ данас

највишу корму производње из времена

окупације. У пољопрнвреди је савладан

велики посао око сабирања лањске ле-

тине и сада се убрзано обавља пролећ-

на сетва. И поред тога што је великн

број школских зграда порушен и оште-

ћен, у Србији ради већ 2.397 основних

школа. Исто тако прорадиле су и го-

тово све гимназије и број њихових ђа-
ка пење се већ

на око 35.000. Нарочито

тешки проблеми су се наметали на пољу

социјалке заштите и организације здрав-

ствене службе у земљи. До сада је

збринуто одашиљањем у Бугарску и Ба-

нат 1 6000 деце, а остаје још око 50000

сирочади коју треба заштити.

На крају реферата претседннк др.

Станковић је изразио своју благоддр-

ност војсци, орданима власти и народу

на свесрдној помоћи коју су указнвалц.

претседништву у свим његовим насто-

Јањима. После тога развила се жнва ди-

скусија по извешгајима у којој је узео

учешћа већн број посланика.

У току даљег заседања, скупштина ће

имати да решава још о једном важном

питању, о питашу закона о народној

влади Србије. После образоваља једин-

ствене југословенске владе и одређива-

ша географских оквира федералне Ср-

бије и ово питање је сазрелр за решава-

ње и његбзо решење биће значајан ко-

рак даље у политичком изграђивању на-

ше земље.

Претседник Народке скупштине Србије
Др. Синиша Станковић

Преттедник владе федералне Србије

Др. Благоје Нешковић
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НАРОДНА ВЛАДА ФЕДЕРАЛНЕ СРБИЈЕ
На другој седници ванредног заседања Народне скупштине СрбиЈе

претседник др.
Синиша Станковић прочитао је Указ e именовању Народне

владе Србије који гласи:

На основу члана 2 Закона о народној влади Србије, Претседннштво

Народне скупштвне Србије нмевује:

за претседника Владе др. БААГОЈА НЕШКОВИЋА;

ва првог потпретседннка инж. МИХАИЛА ЂУРОВИЂА, члана

Претседншптва;

ва другог потпретседнпка
СТАНИСААВА БОШКОВИЋА;

за мнннстра унутрашњих послова МИЛЕНТИЈА ПОПОВИЋА,

члана Претседништва;

sa миннстра правосуђа адвоката
МИЛОША ЦАРЕВИЂА;

sa мнжнстра просвете
МИТРУ МИТРОБИЂ-ЂИЛАС;

за миннстра финанскја ПЕТРА СТАМБОАИЂА, члава Претсед-
ништва и досадашшег секретара Скупштнне;

за мннистра индустрнје н рударства др. МИЛИВОјА ПЕРОВИЂА,
члана Претседништва;

за иинистра трговнне и сиабдевања ВОЈУ ЛЕКОВИЂА, члав»

Претседнкштза;

за министра полшпривредс проту МИААНА СМИЉАНИЂА,
за министра шума ироф. МИЛОША МОСКОВЉЕВИЂА, члана

Претседвшптва;

за мннистра народног здравља др. УРОША ЈЕКИЂА, народвог

посланика;

за министра социјалне полнтнке ЖИВОТУ ЂЕРМАНОВИЂА
члана Претседкиштва;

за министра грађевина внж, МИХАИЛА СТОЈАНОВИЂА,

родног посланнкаи

Београд, 9 апрнла 1945.

Претседннштво Народне скупшткес CpCsrje,

Секретар,

Др. МИЛОРАД ВЛАЈКОВИЋ
Прстселннк,

ДР .
СИНИША СТАНКОВИЂ

ЦРВЕНА АРМИЈА OСВOЈИЛА КЕНИГСБЕРГ

На најсевернијем делу источног фрон-

та очекивана офанзива трупл
Ш белору-

еког фронта довела је, после дводнев-

жих жестоких борби, до пада града и

тврђаве Кеннгсберг, важног немачког

етратегијск«, чвора на Балтичком мору.

Освајаљем Кенигсберга и ликвидацијом

всточно-пруске групапије, труне
Ш 6е-

лоруског фронта постигле су пуно стра-

тегиско растерећење, ко]е he им омогу-

кнти учествовашс у последњем, одлуч-

■ои јуришу на Немачку.
Битка за Беч је неодољивим продором

Црвене армије достигла ових дана свој

врхунац. Напредујући мушевитом брзи-

ном дуж северне обале Дунава, трупе
П

украјинског фронта под командом мар-

шала Малиновског заузеле су на јуриш
велики икдустријскн центар и главни

град Словачке Братнславу. Истовремено

су трупе овог фронта пробиле немачке

одбранбене позиције на Малим Карпа-
тима н на тај начин створиле могућност
sa продирање у средиште

Чехословачке.

Надирући даље од Братиславе, трупе

маршала Малиновског прешле су реке

Дунав и Мораву и успоставиле на њи-

ua јаке мостобране.

Аомећк у брзом фронталном налету

систем кемачких упоришта који се осла-

њао на Винер Нојштат, трупе
Ш

укра-

јинског фронта су ушле дубоко у А-

устрију и избивши на десну обалу Ду-
нава продрле у Беч, где су после же-

стокпх уличних борби заузеле центар

града, Парламент, Главну полицијску

етаиицу и зграду Опере.

Совјетска влада је изразила призна-

*>е аустријсхом народу ча његов антнна-

цистички став и изјавила да нема за

циљ присвајање ма ког дела аустријске

територије или измену социјалног уре-

ђеша. Совјетска влада стоји на гледишту
Московске декларације савезника о не-

аависности Аустрије. Истовремсно је

маршал Толбухин на бази изјаве со-

вјетске владе упутио проглас становни-

штву Беча, у коме је предложио да у

свом сопственом ин-вересу и у циљу очу-

вања аустријске престониЦа и њених и-

сторијских и 'културних споменика, це-

ло становништво остане у Бечу и актив-

но учествује у спречавању Немаца да

разоре град и извезу из шега индустриј-
еке уређаје и животне намирнице,

За време док се врши ликвидација
бечког гарнизопа, јужни крак групе мар-

шала Толбухина, у чији састав улазе и

једикице 1 бугарске армије, наставља на-

предовање према Загребу и Марибору.

од последњих гнезда непријатељског от-

пора градови Ајзенах и Мајнинген.
Сматрајући потпуно безопасном не

мачку избочину код Франкфурта саве-

зничке трупе су је заобкшле с југа и по-

сле заузећа Вирцбурга наставиле своје

напредовање према Нирнбергу. Даље на

југу, америчка VII армија ушла је у

Хајлброн, док су се јединице 1 францу

ске армије после заузећа Пфорцхајма
приближнле Штутгарту.

САВЕЗНИЦИ ПРОДИРУ У СРЦЕ
НЕМАЧКЕ

Јединицс IX америчке армије прешле

су на више иеста реку Веаер и брзо на-

диру према Хановеру, заобилазећи
га

истовремено са југа преко Хилдесхајма.
Брзе јединице 111

акеричке армије на-

предовале су преко Готе. ка Ерфурту,
чнјим би заузекем отвориле себи

пут

ирема Лајпцигу од кога су сада удаље-

ве окв 110 км. За
то време у дубохој

■озадннж амсричких трупа очишћени су

НА ПУТУ КА КОНАЧНОМ ОСЛОБОЂЕЊУ

Највеће жариште борби на нашем

фрогпу у току прошле недеље било је у

простору Сарајева. После вишедневних

жестоких борби под тешким условима,

наше трупе су сломиле спољнс одбране
сарај-евског утврђенот рејона и 6 априла

на јуриш заузеле н ослободиле Сараје-
во, главни град Босне н Херцеговине.
Уз подршку авијације наше трупе на-

стављају гоњеше разбијених непријатељ-
ских скага, које се повлаче долином ре-

ке Босне. У борби са неприЈатељским

заштитницама ослобођена су места Ки-

сељак и Високо.

НастављаЈући успешне офанзивне о-

перације у Лици, наше јединице су за-

узеле Госпић, Оточац и читав низ не-

при]атељских упоришта и тнме задоби-

ле контролу над комуникацијама Ото-

чац—Плитвичка Језера. Непосредна по-

следица овог успеха било је јачање на-

ших позиција у подножју Велебнта, што

je омогућило нашим трупама да уз са-

радњу морнарице заузму острво Паг.
После тродкевних жестоких уличних

борби, наше трупе су продрле у Брчко
и ослободиле га. Непрн]атељ је имао

знатне губитке у људст-ву и матери-алу.

На подр)'чју Добо]—Жабари у току ј >■

надирање наших Јединица на широком

фрокту у правцу запада.

У Словени]и je ликвидирано у тешким

борбама јако утврђено непријатељско у-

пориште Струге у Долењској. Сви не-

пријатељски напади вођени у циљу ра-

стерећеша пропали су.

СОВЈЕТСКИ САВЕЗ ЈЕ OTKA3AO

ПАКТ О НЕУТРАЛНОСТИ СА

ЈАПАНОМ

Народни комесар за спољне послове

СССР-а, Молотов, отказао је у име со-

ВЈетске владе пакт о неутралности са Ја-
паном, мотивишући отказ иелојалношНу
Јапана, пошто је Јапан као савезник Не-

мачке у рату против Велике Британије
и САД директно и индирскгно помагао

Немачку у њено; борби против Совјет-
ског Савеза. Под овим околностима

пакт о неутралности »изгубио је свој сми-

сао и његово продужење је постало не-

могуНе«.

Овај полнтнчки потез Сов]'етског Са-

£еза потврђује чврсту повезаност идеја
и иитереса великих савезннчких земаља

и у исто време претставља коначан крах

политике свих оних, који су ковалн ир-

љаве планове e разбијању антихитле-

ровсКог блока.

СА КОСОВА
Из Куршумлије изашли смо на Препо-

лац. Сам гребен изривен је минобацачима

и топовима са обеју страна пута. Ту су

наше јединице водиле тешке борбе са фа-

шистима, помажући ослобођење Космета.

(Косово—Метохија).

Довде је била Србија, одавде Шнп-

тарија. Овде на друму чували су стражу

Недићеви граничари и швабе. Нико инје

могао прећи ни са које стране... Ми се

са Србима нисмо слагали, а Немци су нас

учили да се мрзимо, причао нам је је-

дан друг.

Српски империјалисТи, спроводећи своју

освајачку великосрпску политику, нарочи-

то су били безобзирни на Космету. Шнп-

тарски живаљ није имао ни најелементар-

није слободе: није смео употребљавати

свој језик, није био господар своје земље,

коју су му великосрби узимали кад су

хтели. О неком националном и културном

животу није било ни речи. Овакав свој ре-

акцио.чарни рад сакривалн су реакционари

иза пароле о ширењу српства. Због тога

су Шиптари Србе посматрали само као

жандарме,

Националки јаз који су стварали српски

реакционсри, фашисти су вешто продуби-

ли. Они су успели да једном деду Шнп-

тара претставе све Србе као српске жан-

дарме, који су газили све што је шиптар-

ско. С друге стране, сва недела шиптар-

ске фашистичке реакције, Недић и Дража

претстављали су као дело целог шипгар-

ског живља. Јаз и шовинистичка мржњз

били су тако велики, да ако си хтео да

пређеш Преполац, са које било стране,

морао си да платиш главом.

А ту се први пут тукла српска војска за

ослобођење Космета. „Ми сио се њиховог

доласка плашилн. Ми нисмо разумевали да

Срби могу да се туку и дају живоге за на-

шу слободу. Тешко смо схватили да не-

ма више жандарма и да Срби могу да

нам буду искреии другови. Мало смо заа-

ли о Народно-ослободилачкој војсци и да

се она бори за национална права свнх на-

рода Југославије" прнчао нам је ила-

ди Шиптар.

Борбом на Преполцу и својим жртва-

ма Срби су одлучно и задњи пут раски-

нули са великосрпским поробљнвањем и

искрено пошли да помогну шннтарском

елементу да дође до слоболе и национат-

них права, >ер нх је таасо учнв дрУг Тгг».

Прослава Светске
омладинске недеље )«

и пред омладину Косова и Метохнје ио-

ставила задатак да са више напора н sa-

лагања реши проблеме, који се пред н>у

постављају; јединство шиптарског и cps-

ског народа и њихове омладине, основа

на којој треба да се заснује еконоиско

и културно подизање, обраду земље и ио-

моћ фронту, развкјање културног и спорт-

ског живота. А пионири су већ формира-

ли у Прнзрену своје бригаде.

Најлепши прикер јединства и солндар-

ности српске и шкптарске омладине на

Косову био је митинг у Призрену, на кв-

ме је присуствовало око 4.000 омладииа-

ца. Ту је омладина Косова и Метохије, з«-

једно са делегатима омладине Србије 0

Албаније, осудила рад свих реакционарв,

разбијача Једипства наших народв, са ко-

јнма никад нншта заједничко није имада,

Народно-ослободилачки покрет а брат-
ство и јединство су база око KOj'e ее о-

купљају најшмре масе шиптарског а cpe-

ског народа Косова и Метохије. У борбв

са реакцијом и кроз борбу за културну и

економску обнову Косова и Метохнје

ствара се ново поколење.

Фашистичко-шиптарска реакдиј* нијв

могла мирно да гледа да j'e „неуки
1
*

шив-

тарски народ постао слс-Зодан. И она Јс

организовала борбу против нашег народ-

но-ослободилачког покрета, који востав-

ља одпос братске равноправностн и соли-

дарности Срба и Шиптара Косова н Ме-

тохије. Због тога су сни инсдеинрадн

Дреницу. Међутим, шиптарски иарод в

његова омладина немаЈ'у ничег заједннч-

ког са фашистнчком реакцијом. То најбо-

ље показујс омладина Косова и МетохнЈе,
која је примила на себе задатах ствараа»B

боље везе са Србијом. Преполац гравв-

цу створили су фашисти. Омладина Ко-

сова и Метохије прима на себе задатад

грађења пруге Прпштина—Куршуилнја,

Преполац неће више раздвајати Срби)у

од Косова н Метохнје. Он неће више битн

симбол нетрпељивости Шнптара и Срб*.
У новој домовинн наше границе биће још

чвршћа спона мећу народииа, спона иоЈ*

he обавезати наше народе на међусобвв

помагање и з.аједнички рад. Стварањем

динства између Косова и Метохије н Ср-
бије, омладина Косова и Метохије помо-

ћи ће бржем и успешнијем решавању тнв-

тарског и сриског питања.

БОГИВОЈВ ЈЕВТИЋ

Са шггннга на Косову
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Како смо прославили недељу пролећне офанзиве
Омлади«* читавог света већ неколнко

деденија води уморну борбу за своја о-

младинска права. Та борба са појавом

фашизма, највећег непријатеља младе

геверације, добија оштрији н организо-

ванији облик. Имајући пред собом при-

мер омладине Совјстског Савеза, Koja je

1917 године заједно са совјетским на-

родима извојевала битку за права рад-

,аог народа, а самнм тим и омладине,

омладина свих осталих земаља збијала

је своје редове, организовала се и води-

ла борбу против свих врста фашизма.

Међународне омладинске конференције

s Светски омладински конгрес постави-

ла су тсмеље јединству све омладине

сзета у борби против сваковрсних не-

пријатеља младих. У тој борби наша

омладнна је до рата и у току рата ста-

јала на једном од првих места. Својом

херојском и самопрегорном борбом, сто-

јећк уз блок све омладине антихнтлеров-

ске коалиције, нгша омладина пронела

је славу наших народа по целом свету и

стекла драгоцена признања. У борби

вротив фашизма до рата и у току на-

родно-бслободилачке борбе ковало се и

исковало песаломиво братство и једин-

ство свнх народа ЈугославиЈе, све омла-

днне Југославије највећа тековина на-

родно-ослободилачке борбе. Својим у-

чешћем у борби против фашизма омла-

дана СрбиЈе разбила je све покушаје

вс,ликосрпске реакциЈе за разбиЈање је-

двнства наших народа. Данас, својпм у-

чешћем у изградњи федеративне Југо-

слазнје наша омладииа руши и послед-

»е наде великосрпских шовиниста да по-

аово заседну на грбачу нарсда Југосла-

вије.

Прослава Свегске омладинске недеље

Je највећа акција коју смо до сада води-

ли. У тој акцији смо постиглн резулта-

те, стекли велнка искуства и много чему

ое научили.

Прослава Светске омладинске недеље

у делој Србији обухватила је скоро све

масе омладине. Читав пиз конференцн-ја,

које су одржане у току припрема за са-

иу прославу, допринеле су не само наЈ-

шнрем активизирашу омладине већ н у-

познавању народа са недељом пролећне

офакзиве. На митинзима, манифестаци-

јама н конференцијама, омладина је сла-

внла вобеду и ослобођење и јачала своје

Јединство. У безбројним акцијама које

су Организовали одбори УСАОС-а, овог

пута узели су учешћа и многи који су до

сада били по страни. Тако на нр. окру-

ааш одбор УСАОС-а Пожаревац нам

пшпе: »Општи утисак прославе похазује

азстивизирање омладине у таквој мери,

какво paHHj’e никада није било«, Због

тога наше организације сада ииају пред

собом задатак да иницијатнву омладине,

која се показала у току недеље пролећ-

не офанзнве, свим сретствима помогну н

нрошире.

У оргализовашу прославе
Светске ом-

ладнаске недеље наше организације на-

tEAe су се пред великим бројем пробле-
ка, које је требало у одређеном року ре-

шити. Омладинска недеља није била са-

жо једна велика манифестација. Она је
бнла помоћ фронту, подизаше привреде,

организоваше спорта, комеморација па-

лим јунацима омладинцима, стварање

пионирских дружина и одреда, омасов-

љавање синдиката и задруга, итд итд.

И наше организације су смело пришле

решавању свих тих проблема, у току ом-

ладинске недеље. Акциони одбори, који

су створенн за прославу недеље пролећ-
ае офанзиве уложили су велике напоре

да прослава што боље протекне. Али у

стварању плана за прославу неки окрузи

су потценили могућности за решавање

горе поменутих проблема у своме окру-

гу. други су пак те могућности прецеки-

ли. Тако је на пример акциони одбор
нишког округа направио добар план,

али је у њему преценио могућности и

иије план прилагодио ситуацији на тере-

ну. Због тога се десило да је сама про-

слава у нишком округу врло слабо изве-

деаа. С друге стране, шабачки округ јс

потценио снаге које леже у омладинн.

Тако сс десило да је омладина колубар-

ског среза, округа београдског, обради-

ла двз пута више земљишта у току Свет-

ско омладинске недеље него омладина

нелога шабачког округа.

У току омладинске недеље наша омла-

дина извела је велики број акција, од

којих су неке биле и великог обима. Та-

ко је на пример 1460 ужичких омлади-

наца и омладинки пренело 18.650 кгр.

хране за Санџак, преко 800 омладинаца

и омладинки ваљевског округа оспособи-

ло је један аеродром, а омладина бео-

,-радског округа дала је 25.895 радних

дана. Омладкна запослена по фабрика-

ма и прсдузећима је у току омладинске

недеље знатно познсила ироизводњу и

на некнм местима удвостручила постав-

љену норму. Тако су омладинцн-радни-

ци фабрике у Чачку допринели да се

производња
повећа

за
1 02%. А

одбор за прославу Светске омладннске

недеље у Ваљеву пише т.ам: »Треба на-

гласити да су радници по свим радио-

ницама ударнички раднли и просечно

џребацкли норму од 60% а у неким ра-

дионицама ударне групе ипо 1 00%«. И

поред великих успеха у раду омладине

по фабрикама и предузе.ћима може се

запазити јсдан недостатак: скоро сви

З’спесп постигнути су па рачун повећања

радног времена (нарочнто Краљево и

Смедеревска Паланка). Међутим, треба
на подизању производње уса-

вршавањем метода рада и тако постићи

повећање производње у истом радном

времену. И поред великих успеха у

раду омладине и извогјењу замашних ак-

ција, неки окрузи су прославу омладин-

ске недеље ипак схватили више као ма-

нифестацију него као акцију. Резултати

рада и манифестација омладине крагује-
вачког округа то нам најбоље показују.

Наше организације учиниле су у про-

слави омладинске недеље пропуст по пи-

тању помоћи фронту. Изгледа да је па-

жња наших руководилаца била више у-

перена иа организацију манифестација,

конференција, митинга и на подизање

привреде него иа директну помоћ

фронту. Помоћ фронту углавном се о-

граничила на одашиљање пакета, а не-

где је и то било врло оскудно. У овом

погледу чине изузетак београдски, ва-

љевски и заЈечарски округ, а највише

београдски, који је дао 3.936 добровољ-

ннх давалаца крви, 3.737 пакета и ве-

лики број личних понуда рањеници.ма.
Такмичење међу окрузима и срезови-

ма ни овога пута није било добро орга-

низовапо. Ту je и акциони одбор Глав-

ног одбора УСАОС-а начинио пропуст

што није одредио конкрстна питања по

којима би се вршило такмичење али и та-

мо где се вршило такмичеље, оно ни-

је донело резултате, јер нису на време

стизали подацн са терена (због слабе

обавештаЈнс службе) а уколико су и сти-

зали они кису на време и на видним

местима објављивани. У овоме чине изу-

зетак заЈечарски и пожаревачки округ.

који су на почетку саме недеље објављи-
валп конкретна питања по којима ће се

такмичити и свакодиевно се обавештава-

ли о постигнутим резултатима. У том

такмичењу победио је зајечарски округ.

Прослава Светске омладинске недеље

створила је нове услове за рад и разви-

так Уједињеног савеза антифашистичке

омладине Србије и омладинског покре-
та уопште. Резултати који су постигну-
ти у току недеље пролећне офанзиве го-

в°ре нам да је омладина Србије од сво-

ra Првог конгреса па до данас часно

испуњавала све примљене обавезе. Она

ће своје задатке убудуће још боље испу-
њавати за добро својс домовине де-

мократскс федеративне Југославије.

55-годашњи Милнсав Јепшћ

носио је у Нову Варош 25
кг. нсата

КОНФЕРЕНЦИЈА РАДНИЧКЕ И

ШЕГРТСКЕ ОМЛАДИНЕ У БЕОГРАДУ
Преко хиљаду радника-омладинаца и

merpvd дошло је на своју прву конфе-
ренцију, koja је одржана 6 априла у са-

ли Пожарне команде. Право из радио-
нице и фабрика пристизале су групе ом-

младинаца и омладннкн и са песмом пу-
ниле салу. Први пут је и радничкој ом-

ладини дата могућност да слободно из-

несе све тешкоће и да постави предлоге

за побољшање услова рада. Одмах по-

сле нзабирања радног претседииштва,

Михајло Гуртић-Павка, поднео је рефе-
р*т о тешком положају шегрта и изнео

је потребу за регулисањем положаЈа ше-

гртске омладине и за стручним образо-
вањем целокупне радничке омладине.

Велики 6poj иослодаваца искоришћује
још и данас радничку омладину, ускра-
ћује joj основне животне потребе а њен

рад злоупотребљава. Код таквих посло-

даваца не постојн ни одређено радно

време, нитн правилна подела рада.

После реферата повела се дискусита у
којој је учествовао велики број шегрта.

Отворено и слободно износили су онн

придике под којима се развија њихов

рад, оптуживали су несавесне послодав-

цс. Алојз Ралиновски није хтео да пу-
сти CBoje шегрте на конференциЈу и те-

рао кх да свршавају његове домаће по-

слове. Власник
аутогараже, Радић, пре-

тио је отворено својим шегртима да ће

их послати на фронт ако на конферен-
цији кажу нешто неповољно о раду у га-

ражи. Јован Прица, шегрт обућарске ра-

днонице »Врачар« најречитије је осудио

свог послодавца, рекавши како он тера

шегрте да устају још у пола шест, да

ложе ватру, кувају кафу и цепају дрва,
а тек затим да раде и до 9 часова увс-

че. Тако је до скоро било, али данас

када шегрти имају свој синдикат, посло-

давац је морао да плати казну од 50.000

динара.

По завршеној дискусијн узео је реч
Радоје Дакић, члан Главног одбора Је-
динствених синдиката радника и наме-

штеника ЈугославиЈе. У свом говору друг
Дакић је истакао значај синдиката у об-

новн наше привредс н позвао је сву рад-

ничку омладину да ступн у синдикате н

да помоћу њих тражи своја права. За-
тим је примљена резолуција у којој се

тражи ограничење радног времена, оба-
везно стварање занатских и стручних

школа, стварање шегртских домова,

збрињавање шегрта без породица и ре-

гулисање награда. На
завршетку конфе-

ренције изабрана је делегација од 8 чла-

нова која ће резолуциЈу предати прет-

ставницима народне власти.

Саопштење

из министарства пољопривреде

Умољавају се Месни, срески и окружни

Народно-ослободилачки одбори којн има-

ју на расположењу пољопривредних рад-

ника за Војводин-у да се телеграфски или

телефоном (број 30-633) обрате Министар-

стау пољопривреде, Одбору за сетву за

објаве које су потребне радницима за

бесплатно путовање и несметан прелаз у

Војводину, (Из Министарства пољопрп-

вреде).

Другу секретару Комсомола

Стаљинград, СССР

ПИС М А

Међу безбројннм писмима која је ванта

омладнна у току Светске омладинске ив-

деље упутила омладини свих слободољу-
бивих народа, налази се в писмо Радома-

ра Богдановића, земљораднвка иа Средљева,

намењено секретару Комсомола у Стаљна-

граду.

Сиедерево 19-lU-45 r.

Драги друже,

Срећан cau, што тп uory изјавитв свој»

осећања братске љубави и пријатељства.

Давно ишчекивани моменат дошао /е када

можемо један другс:д: писатн u братску

љубав потврдити у заједничкој борби про-

тиву ирског фашизма. Надам се да heuo

се ускоро uohn састати, да у сдози, миру

и љубави потврдимо братство словенскик

народа. Народи федеративне /угослави/в
и народи Совјетског Савеза су у тешкој

борби против Фашдстичке Нечачке, про-

лили братску крв и тиме створили нераз-

двојни мир и љубав између обе словеаскв

зеиље.

Драги братушка, шаљеи ти срдачие по-

здраве, да те срећа прати на свакоч твох

кораку: Молг" те, приии ова/ чали поклов

од брата из федералне Србије (фелера-

тивие Југославије), који ти шаљеи зато

да бих доказао своју велику љубав, као е

љубав свих осталих оиладннаца uoje ц:-

ле отаџбине. Нека Светска омладинска

недеља, слављена у свчи словенскии пг-

родииа, буде главни фактор sa уашагеЈ

фашистичке звери.

Поклон који ти шаљеи /е дрпорезачки

рад, који саи лично ја израдио.

Први рад је мали рад у који hem гх

драги друже ураиити своју фотографију.

Други рад је иама кутија за остввљ

разних стварчица.

Трећи рад /е велпкв раи са csusou аар-

шала Стаљнна, коју је израдио мој друг

из села, графички уиетник Драги Недељ-

ковић. Надаи се друже да ђеш битг

добар в послати ии своју тачву адресу

да би cuo се иогли дописиватн, а мнслки

да кад се заврши рат, tioha heuo /едаа

другог дично да посетимо,

Нека живи великм Совјетскш Casesl

Нека живи 6ратство s једивство cbs:

словенских вародаЈ

Засад ии остани здраво в npsus во-

здрав од брата из Србије, Моја адре.са '

Радоиир Богдаиовић, зеиљорадн ■

село Средњево, срез раиске, округ s«-

жаревачки

СРБИЈА

Радна омладина са Рудника

борцима IV српске ударне бригаде

Драга хруговж борца, комаадпра,

коиавдаатш в подвтачкв коиесарк,

Докле ваша храбра даваза/а, о чајав

подвизвиа често сдушаио, гоав крске ф&-

швсте, оидадввцв у позадввв cs аелакаш

напорииа поправљају s задечују раве вм-

шој зеиљв.

Скупљенв аа Руднвку, o6apalyha љеговв

деОеда craOis за огрев вашег гдаввог rps-

да Београда, сидадввца огруга врагује-

вачког шаљу топде поздраве својој Ора-

hn t другрввиа ва фроату, којв аесебач-

но дају своје мдаде хавоге за Оолу бу-

дућвосг свога чародв.

Ми хоћеио иову зеиљу. Ms сио сеесав

да /е зато потребно доста звоја в крви.

Мч, чврсто повезанв са фроитои, згвету-

јеио ваи се, да heuo дати в задожвтв

све за што бржу изградњу ваше вовВ

државе.

Уз вашег вољеног вођу друга Тита, у

заједницв са ваиа истрајаћеис до коаач-

ne победе.

Живеда храбра

Југосдовенска армија!

Живео ваш херој, друг Титоl

ОМЛАДИНА

ОКРУГА КРАГУЈЕВАЧКОГ

СА-СЕЧЕ ДРВА

НА РУДНИКУ

Број 26 МЛАДИ БОРАЦ 3



Додељивање награда

ударницима са Црног Врха
Ha завршетку рада прве три омладин-

ске радне бригаде на Црном Врху одржан

jfe У &6pV, 3 апрнла велики митинг на ко-

ме су изнети резултати и награђенн и-

стакнути ударници. Ми тикг је отворио

друг

”

Мирко Босиљчић, претседник о-

кружног одбора УСАОС-а за Зајечар и v

свом кратком из.лаган>у дао преглед ра-

звоја радова на Црнои Врху, задатака,

који су били постављени н тешкоћа, са

којимд се је мОрало борити, а затим су

руководиоци појединих радова у опсеж-

ним рефератима лали детаљан приказ ра-

Да- . о

О изградњи пруге говорио ie власта

Мнлошевић. Он је изнео да је задатак био

поСтавити пругу у дужини од 12,6 км., од

4-ог километра од Бора па до Црног Вр-

2a. Томе раду је приступила још !1 јану-

spa I брнгада сгстављена од омладинаца

кз зајечарског једног батаљона

Мораваца. У почетху неуки омлад:;:"'И су

наилазилн на велкке
тешкоће алк се рад

брзо развијзо. Преношене су шике од по

SOO кг. на даљину од 200—300 метара,

подбијалз се пруга, довлачнли су се шли-

пери. ЗаСсваљујући пранил»->ј расподели

рад;, норма у постављању пруге од 200—

250 н. подигнута је на 420 м. У довла-

чењу шљунка за пошљукчавање, пости-

Гнути су велики успеси: за 4 сата довла-

чено је по 34 вагона туцаника уз успон

од 50—100 иетара а у подбијању је рани-

ја Hop’ta сд !50—180 м. sa радни дан по-

дИгнутс ча
.

-500 метара.Цет овзј рад

Л свћ реаултатп пбстигкути ćy под веома

тсшким околностима. Зима је Оила кео-

бнчно јака, тако да се ноћу у барвкама

није могло ссаватк. Јутром ie требало чи-

сткти скег, а прехо ноћк би сн опет на-

вејао.
От 6 фебруара псчело се са транспор-

rc-ii и радкло се и дању к ноћу по вели-

ксј хлаДкоћн, а 24 марта завршен је рад

на прузи ћ. први SO3 долази до Црног

Вр?га.

Затим је о сечн и извлачењу говорио

б&г Ди;.,кћ н кзнео вр.то потанко све

детг зе рада. Прво су се извлачила дрва,

која су Зшш носечека да не би пропалг,

т. тдоцннје се почело са сечом, Рад н«

. _влачешу трајао :е од 7—28 фебруара и

реутечао }t велнк.нх напора. Требало је уз

стрме, клизаве н залеђене падине Црпог
3pxs извлачити врло тешке шлипере и

Цспанице често н на даљину до ЗСО мета-

ра. Иосило се на леђима а на великим

успонима пркиењнвао се ланчаки сксте«.

У поче ,<у су омладкнци износили по по-

ла метра дрва а доцније један, два и по,

па ч више. У тоМ такмичењу јединствен

прииер Је дао Душан Лазаревић, комак-

дант Ш брнгаде, који је сам sa ћ часова

кзнео 9 шуиских метзра на растојаше од

280 иетара.

Од првога марта почела ie сеча и до

17 посечено је 5.800 И ту су тешкоће

биле велике. Велики снежни наноси мо-

рали су се лопатама одгртати па тек он-

да се прелааило на сечу, а снег и оеЈави-

ua су стално оиетали рад. Па ипак су

ударне петорке избацивале и преко 20 м
5.

Најбољи резултат је псстигла нишка у-

дарна петорка Петра Перишића, која је

за радни дан избацила 29 м
3 , соко-бањска

петор.ка Граде Миленковића избацила је

26 м
3 , а за њом су Пожаревљани, па

Топличани итд.

О транспорту и тешкоћама с њим у

вези, као и резултатима, који су упркос

свему постигнути, говорио је Воја Вуце-

лић. Ово је био један од најтежих про-

блема. али се његовом решавању присту-

пило са много воље. Још у самом почет-

ку рада је група од 130 омладинаца успе-

ла да за 5 дана изгради 4 бараке зз сме-

штај 200 парл волова. Доцније, у превла-

чењу дрва је било великих тешкоћа, на-

рочито крајем јануара, кала је снег био

1,5 метар. Тада је стално по 200 другова

морало да рашчишћава пут да би кола

могла проћи. Први транспорт за Београд
упућен је 28 фебруара, а до сада је у-

купно послато за Београд 3.500 м
3, за Бор

1.250, док се на самон Црном Врху, на

друму и код чекрка налази још 6.400 м
3

спремких за транспорт.

Пошто је друг Јозанпвић изложио те-

гакоће око снабдевања и проблем исхра-

не, који су повољно решени, Мија Вука-

диковић je у врло опсежном приказу из-

нео културно-политички рад омладинаца.

Он је изнео све напоре уложене на овои

пољу, затим рад на политичким часовима,

конференцијама, зидним новинама. Изда-

ванн су и бил-тенн н листови „Ударних" и

„Млади горосеча". У Светској омладин-

ској недељн рад на овом сектору је до-

бно нарочито велнки полет; тако су Бео-

грађани издавалн сваког дана свпје зид-

не новине.

Пс
завршеним рефератима реч је узео

лруг Радован Пантовић, члан секретарија-

та Главног одбора УСАОС и истакао зна-

чај рада и резултата, који су постигнути

а затим је рекао: Ми смо овим радом

извојевали једну велику битку, али ми ни-

смо учинили све што можемо да учини-

мо. Ви видите да наша земља није обнов-

љена и да живот још није стао на својс

ноге да би задозољио све потребе народа

а на првом месту фронта. Ми смо се бо-

рили за слободу да у њој градимо демо-

кратску федеративну Југославију. Данас

ми имаио ту слободу али се данас мора-

мо борити да изградиио своју земљу. За-

то будите пуни снаге да и осталу омлади-

ну, која још не схвата, поа.едете путем

којии треба ићи.

Потои је друг Пантовић предао ручне

сатове као наградс Гл, одбора УСАОС-а

истакнутим ударницима; Радомиру Видој-

ковићу, Слсбодану Ђорђевићу, Илији Ми-

ловановићу, Војиславу Голубовићу, Јова-

ну МилиКу, Драгољубу Митићу, Милу Не-

дићу, Светомиру Поповићу, Огљану Трм-

чићу, Илијч Милићу, Драгољубу Велими-

ровићу, Љутвији Алијевићу и Новаку Ро-

кићу,

Сутра, рано изјутра, прзе три омладин-

ске радне бригаде пошле су својим кућа-

ма а на раду је остала IV бригада, која ie

тек доцније дошла, з пред ко(у ie постав-

љен задатак засађивања 20.000 садница

борове шуме и сеча 5.000 м
3

дрвета.

НагрзНена уддрник Илкја Мк,/шк

Дутаи Лазареваћ-Мицко,
комгндант Ш брнгаде

VII рејен је освојио прелазну заставу
У недељу 8 априла одржано је у агра-

ди Позоришта на Врачару свгчано до-

дељиваше награда омладинцима и омла-

динкама који су се нарочито истакли у-

дарничким радом у великнм омладин-

ским акцијама у последње време, а које
су у Светској омладинској недељи доби-

ле пун замах. Дворана је била пуна о-

младине свих београдских рејона, затим

наших ударника, са Рудника, Црнога
Врха и из Срема.

Ону лепу свечаност отсорио је Зоран
Жу]овик, претседник Градског одбора
УСАОСи у неколико речи изложио рад

и напоре омладине, који је дао вели-

ке резултате. Својим радом и ударнич-

ким такмичењем, како по предузећима
тако и у великим акцијама на Црном
Врху, Руднику и у Срему, омладина је
дала свој допринос фронту. Данас,

наставио је друг Жујовић, када

делимо награде за постигнуте успехе ми

морамо бити свесни да треба и даље да

наставимо путем којим смо и до сада

ишли путем учвршћивања нашег

братства и јединства и да треба да се

заложимо за још веће успехе и још бо-

ље резултате.

Затим је Михаило Туртић, члан Град-
ског одбора УСАОС-а дао кратак пре-

глед резултата омладинског такмичења

и истакао да је Београд дао преко
400

ударника. Ја сам убеђен, додао је

друг Туртић, да у овај број нису у-

рачунатн сви ударницн, али да бисмс и-

пак истакл.и оне који су се највише за-

лагали на раду, ми смо одлучили да из-

двојимо 54 најбоља ударника, који ће

бити награђени тиме што
ће

их Цен-

трални одбор VCAOJ-a упутити озог

лета на одмор у Далмацију.
У овој групи налазе се омладинци и

омладинке који су се највише истакли у

ударнпчком такмичењу, који су својим

резултатима кадмашили очекивања Та-

ко јг Свгтозар Радоњић из
I рејона про-

нашао нов метод за израду петокраких

звезда и тнме повећао
производшу за

500%. Још значајнији је постигнути ре-

зултат Богољуба Аћимовића који ради

у радионици »Бош«. Он је у току омла-

динске недеље повећао производњу про-

сечно за 500—600% а на дан рада за

победу пребацио је норму за 4.000%. Ба-

не Ссигоријевип из »Рогожарског -; и по-

рсд истпвременог рада на четири маши-

не радио је и прековремено. Олга Тодо-

ровић из фабрике чарапа у
VII рсјону

пребацила је норму за 400% а Вукашин

МарковиК, који ради у предузећу »Пан-

цер«, поред свог редовног посла радио

је сваки дан по пет часова на
Савском

мосту. Ту је и веК добро познати Бора

Трајковић из Индустрије мотора којн

ради истовремено на 6 машина и преба-

цује норму за 1.200%. Сем ових удар-

ника из предузећа у ову групу су ушли

и 10 најбољих ударника из београдског

батаљона којн ]е био на сечи дрвета на

Црном Врху. Они су на раду показалн

ванредне резултате па je њиховом бата-

љоку додељен назив »ударног« батаљо-
на. Затим и осам најбољих ударника и z

Срема који су за један дан брали по 12

врста кукуруза као и четири најистакну-
тиЈа УДарника са Рудника.

По броју ударника које су дали по-

једини реЈони, најбољи успех je показао
Vll рејон који је дао 61 ударника. На

другом месту је ХИ рејон са 55 ударнн-
ка а трећи је IV рејон са 44 ударника.
Остали рејони по броју ударника иду о-

вим редом: V
ре;он 43 ударника, X

рејон 25, VI и XIV рејон по 21,
I рејон 19 ударника, Ш рејон 17,
VII! и ХШ

по 10 ударника и II
pe-

јон 8 ударника. Прва београдска брига-
да са бербе у Срему дала je 30 ударии-

ка а друга 1 5. Ударни београдски бата-

љон са рада на Црном Врху има 1 20 у-

дарника, а по раду на Руднику прогла-

шено je 23 ударника. Свима њима су

додељене ударначке значке и завршава-

Јући друг Туртнћ, je позвао све кагра-

ђене ударнике да норме не само одрже

него и да их повећавају како би часно

носили значку коју су добили.

Потом је Зоран Жујоачћ поделио да-

пломе и заставице победпшшмау спорт-

ским такмичгњима. ПоЈеднначним побед-

ницима и првопласираним су подељене

дипломе а победнички;н рејонима заста-

вице. Према постигнутим резултатима

победник у футбалу је ХИ рејон. у

пинг-понгу
IV рејон док je у одбојдн,

лакој атлетици и шаку победу однео
Vill

рејон који је уједно пролашен и за нај-
бољи pejoH Београда у спорту.

VII рејон је од свих осталих pejosa
показао најбоље резултате у броју обу-
хваћене радничке омладине, у броју у-

дарника као и по броју и организацији
пионира и добио прву награду на пи-

онирској смотри. Он је на другом м&-

сту по актнвизирању омладнне у рад-

ним јединицима и по раду на културнв

просветном пољу. На трећем je меету

tio броју ббухваћене омладине уопште н

по броју даних прековремених радних

часова а у спорту је четврти. Са ова-

квим постигнутим успесима у коначним

резултатима
VII рејон је проглашен за

најбољи рејон Београда и додељена му

је прелазна застава, дар Градског одбо-

ра
УСАОС-а. Олга ТодоровиК, најбоља

ударнипа
VII рејона примила је заставу

из руку друга Зорана ЖујовиКа који је,

честитајући јој, указао на пример
VII

ре-

јона и препоручујуКи овоме да настави

са својим напорима и да сачува заставу

позвао и све остале рејоне да се даље

такмиче како би ie освојилп.

На завршстку ове лепе омладинске

свечаности изведен је запимљив умст-

нички програм испуњен хорским песма-

ма и рецнтацијама, kojh је пружила кул-

турно-просветна група
I београдске рад-

не бригаде из Срема.

Олга Тодоровнћ, ударвнца, прнма у име седмог рејова прелазну заставу
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ПРВИ ПУТ У ДЕЈСТВУ
Beh три дана узастоп-це непријатељ-

ски извиђач кружи над нашом позади-

ном. Увек у исто време, ноћну тишину

ремети шум његовог мотора. На земљи

нелагодно Све се замрачује,
гасе се цигарете и положаји се обавијају

ћуташем н тамом. Хиљаде срца узбу-

ђено лућа, хиљаде мозгова грозничаво

ради и труди се да погоди шта то не-

пријатељ смера. У немоћном бесу сте.жу

се песнице. Али шта то помаже кад не-

ма противавионске одбране, те неприја-
тељ и даље несметано лети.

Вечерас је наступило извесно олакша-

ше. Кроз варош С. и борбене редове

прострујала је вест да су стигле три

батерије наше брзометне артилерије.
Ово је први пут да наши противавионци

ступају у дејство на том сектору фронта.

Пешаци у рововима разговарају: »Ала

ће наши да запрже чорбу шваби! Није

шала. учили су они код Руса три ме-

сеца и сада све знају«. Млади арти-

лерци слушају то и још чвршће одлу-

чују да се покажу на делу. Познају до-

бро они своје оружје. Сваки и најмањи

делић на њему постао им је близак. За

неколико месеци сродили су се они са

тим гвозденим, на изглед непријатним,
неманима и заволели их нежном љубав-

љу. Зато се и боје да их случајно не

изневере вечерас у одлучном моменту,

јер би то било као нека врста издаје.

Полако се приближава час када шва-

ба обично надлеће. До сада је, као по

сату, тачно у одређено време долазио,

па га и данас тако очекују. Негде по

шупама склоњени, топови само чекају

тренутак па да бљуну на непријатеља

море ужареног челика. Међу против-

авионцима влада мучно ишчекивање. Да

не изостане можда ноћас Немац? Крв

бесно бубња у ушима, али се сад већ

разговетно чује авионски мотор. Непри-
јатељ се полако приближава. i опови се

брзо извлаче из склоништа на улице.

Кроз успавани град језиво одјекује зве-

ка гвожђа н пригушени гласови. Затим

се све стишава. Мотор се опет чује.

Цеви топова претећи гледају у небо.

Чека се. Некуда десно од града про-

лази шваба, обилази насеље у великом

луку и враћа се. Још само неколико тре-

нутака и ватра ће почети. Руке грозни-

чавом брзином убацују шаржере у то-

пове и већ се крвави букети расцетава-

jy у висини. Са свих страна бубњи. Про-

зори на кућама потресају се од луде

пуцњаве. При сваком пуцњу море свет-

лости разлиЈе се ко улици и обасја у-

журбане прилике поред топова. Сваког

тренутка шрапнели у ваздуху распрска-

вају се у безброј делића и сваки од њих

тражи срце Немца. Ватрени ураган по-

стаје све жешћи, а шваба и даље, на из-

глед мнрно, наставља свој лет. Бес и

неспокојство обузима наше борце. Зар
на ватреном крштењу подбацити? Ради

се још брже, још прецизније се гађа.
Алн узалуд. Светле бразде срдито це-

пају мрак и при блеску експлозије за-

светли се у ваздуху кат-кад нешто на-

лик на авион. Неколико граната прска

у непосредноЈ близини, али он и даље

лети. Још мало је потребно па ће умаћи.
Већ почиње да се удаљава и најзад!
1 руб и храпав крик из стотине, од узбу-

ђења осушених, грла; »Погођен!« Коли-

ко оствареких жеља и надаша! Сва срца

испуњавају се поносом. Први пут у деј-

ству артилерија је испунила свој зада-

так. Авион је добио погодак у мотор.

Чује се пригушено кркљање покварене

машине и авион пада тамо негде у Мач-

BV.

Да сам сад тамо

Почела је да ромиња киша. Босански

пејзаж, шхо се видео са прозора болнич-

ког ходника, замутио се и постао сумо-

ран. Рањеници са рукама у гипсу иза-

шли су да прођу мало ходником.

Предраг Јовановић из пожаревачког

округа, митраљезац из 23 бригаде ра-

њен је 1 2 фебруара. Кад је заламао не-

пријат.ељске положаје, када је заобила-

зио усташки бункер код Грачанице, про-

био му је усташки метак мишицу.
Он је

пао, почео да се повлачи, а митраљески

меци шуштали су свуда око њега. Једва

је успео да се извуче.

Споља се чује снажан хук мотора и

сви гледају на пут под прозором.
Лагано се котрља иаша моторизована

батерија: камиони са гусеницама вуку

за собом велике топове'. Нико од при-

сутних није видео наше топове тога ка-

либра. Сви се диве.

Их, да су нам били овакви топови,

каже Предраг. Ала ke да буде ве-

ссља код наших на положају кад их ви-

де. Да сам сад тамо .. .

Pvka му је сломљена, пре двадесетак

дана лежао је у дубоком снегу, а крв је

истицала и мрзла се, око њега су зви-

ждалн свуда усташки меци, а он бн

опет сад, кад би могао одмах, натраг,

код другова...

Такав је млади српски борац.

За данас осам...

Положај испред села М. удаљен је
свега око 200 метара од преднзих ку-

ha. На положајима затишје. Наш ми-

траљезац Милосав Ивановић, из П бата-

љона, попео се на једну колибицу, по-

вучену нешто позади рова и скестио

свој митраљез. Одатле је почео да туче

непријатељске оовове, не очекујући од

тога неко нарочито дејство, Уствари, то

је требало да буде неко изазиваше.

Међутим, већ од првих рафала Нем-

ци су се ускомешали, а други их исте-

раше из ровова, Пребацивали су се у

суседне,=!МаНЈе тучене ровове. Милосав је
био хладиокрван: једког по једног, како

се пребдцивао, нишанио је и »скидао«.

Пребацдаање је престало. То јс зна-

чило да zy предши ровови били испраж-

шени. Милосав остаде Још неко време

на тавану Колибе и иеколико пута још

распали по швапским рововима. Одгова-

рали су му с лева и десна непрецизно,
јер нису могли открити место на коме је
био постављен митраљез.

Најзад сиНе и пребаци се у наш ров.

Прве су му речи, онако насмејаном и ве-

селом, биле:

Ако је за вајду, доста је. За данас

осам....

В. Јовановкћ, V бригада

СЛОБОДАН ЈЕ ВОДИО У ЈУРИШУ
Тешко je било наступати преко блат-

шаве шиве, док непрИЈатељ бије митра-

љезима, бацачима, топовима. А наши

херојн јуре, не стају никад и нигде, ни

пред ким и ни пред чиме, не знају за

страх нити осећају смрт, стојећи бију из

шараца и тешких митраљеза а умирући

кличу; Напред!... А растојање је би-

ло велико И чистина, потпуна без нај-

мањег заклона или неравнине, где би

могао борац да се заклони или застане.

Јурили су све бешње, све брже, све јаче

тукли и бивали силнији што су ближе

швапским рововима. Мла.ди скојевац

Слободан Ђорђевић отншао је нспред

свих и легао у блато испред швапских

ровова и туче сваког швабу који помоли

гдаву и пуца на наше борце у Јуришу.

Велике штете нанео је глупим фрицеви-

ма, и један разбеснели »есесовац« јур-

нуо је са бомбом у левој и машингеве-

ром у десној на Слободана. Хтео је да

ra убпје и ткме начини противпапад на

наше борце у јуришу. Али, Слободан ra

је пустио на 5 метара и хладно гађао.
Ранио га је а шваба је зверски приско-

чио, замахнуо машинком да му распо-

лути главу. Високо је истурио Слободаи

своју стројницу и чврсто стегао оба-

рач. Пресечен рафалом рушпо се разја-

рени фриц у блато. А баш тада су до-

летели наши борци до ровова и с по-

бедним ура!... убацили прве бомбе.

В. Булатовић: Бомбагам

НАШИ

МИНОБАЦАЧИ

У зору, баш кад ie оловна светлост

облила
прве куће села и борци угледа-

ли како се из тзме бљескају влажни

бункери, баш тога трена почела је
наша артилерија да туче швапске рово-

ве, Одлетале
су после праска велике

мине из тешких минобацача и падале

близу непријатељских ровова. Прецизно
је гађао пратећи вод

1 батаљона, и ако

су ровови далеко а видљивост слаба.

Делегат I
вода Милош, најбољи је

стрелац на микобацачу у читавом бата-

љону. Нишанио је дуго, он не баца у-

лудо велике бомбе, јер зна колико треба

данас за борбу, и зато свака његова по-

годи циљ. Јутрос је нарочито располо-

жен. Наместно
се на малој узвишици и

бије. Ево, убацио је швабама тешКу ми-

ну усред рова. Излетело јс безброј зе-

лених шињела и торби заједно са иски-

дапим деловима тела мрских шваба. Ра-

досно су поздравили борци из ровова

погодак свог омиљеног нишанџије, а он

је већ слао други хитац. Још боље него

први: високо горе дигло се дрво и жар

и стотину којекаквих ситница пого-

дак усред ватре око које- су се грејале
швабе у рову. Тако су тукли наши ар-

тилерци а борци су са узбуђењем и же-

љом за борбом очекивали јуриш.

В.

На положају у Боснв

ОДБИЛИ СМО

ТЕНКОВЕ

Непријатељ напада. Наша батернја н-

ма задатак да спречи Немцима прелаз

преко реке. Пуцају топови, а гранате па-

дају у реку и око ње. Тобџије се заду-

биле у посао и као да и не виде шта

се догађа око »их.
Сваки гледа само

свој посао, зато и дејствује батерија та-

ко добро.

»Тенкови, другови, тенкови!«

Заиста, однекуда су искрслн немачки

тенкови. Иду право према батерији. Хог

he- да је ућуткају, јер »ена ватра нај-

више смета непријатељу.

Треба брзо радити: окренути топове

и уништити тенкове.
Закасннли су,

ба-

терија he бити уништена, а Немцима he

успетн прелаз преко реке.

»Окрећи!« виче вођа трећег оде-

љења, Франко Бан и сам помаже. Ни-

шанџија Живота Снмић већ припрема

топ за паљбу. Само брзо, јер тенк се
већ

приближава.
Пуцаљ и тенк стаје. Из »ега избија

Додавачи Стевановић н Милошевнћ

пуне поново. Следећим мецима уништен

је још Један немачки камион.
Остали

тенкови се повлаче,
иза немач-

ких положаја.
Топ се поново окреће и наставља паљ-

бу преко реке. После извесног времена

напад је одбијен.

Артилерци чисте свој топ. Весели су»
певају. Појављује се комесар.

»Добро је, другови«, каже он, »оде-

љеве н нишанџија предложени су за о-

дликоваше. А ви сте то и заслужили.«

(За вобсду)

Арт. « дивизије

Машинка је донета
Командант i батаљона био је у пзви-

ђању. Iешко је рањен и остала му је
машинка. Минер водник Никола Пану-
за добија задатак. Iреба донети оружје,
јер оно је војничка светиња. Омладинац
Антон Косикер јавља се добровољно да

иде зајсдно са водкиком.

Два омладинца напустила су наше

ровове и ишчезла у помрчини. Они већ

знају правац и место где je команданто-

ва машинка. Опрезно и кечујно прешли

су "пичију земљу« и дошли до самог

минског поља. Чује се разговор из не-

прИ]атељско£ рова.

Неиримећенн, очистили су два реда

мина. Најзад, ту је и машинка коман-

дантова. Али они је не узимају одмах.

Не, то би учинио само онај који не по-

знаје подмуклост непријатеља. Треба се

прво уверити да није машинка минира-

на. За машинку привезују дугачак ка-

кап, повлаче се потрбушке двадесетак

метара назад и онда полако привлаче

оружје к себи. При том будно пазе да

их не изненаде непријатељске патроле,

које, с времсна на време, обилазе минска

поља. Машинка није била минирана. О-

ни су радосни, јер држе у рукама оруж-

ie свог команданта, које нису хтели да

оставе непријатељу ни по цену ж.ивота.

Враћају се једнаком опрезношћу у

своје ровове. Задатак је извршен.

Милан Видмар, V дивизија

Број 25 МЛАДИ БОРАЦ 5



РЕЗУЛТАТИ НЕДЕЉЕ

ПРОЛЕЋНЕ ОФАНЗИВЕ

Ирослааа Светске омладинске

недеље у СрСшЈИ имала је п.тодне

резултате, ,У најваћем opojy о-

круга омладнна се у току прн-

према.ихане.недеље акхивнаира-

ла као никад дотле. Схо.тине.кон-

ферендиЈа, зоорова и .митниса о-

дрисаио je да хж .се омладински

прааник популарисао и да -ои се

постанили.вадади иред онладпну.

Формирало .се .ua силине .нових

радних j-едиинда, чета, оатаљоиа

И opui ада, док с> хе вел .uoi.io-

jehe > uupciuue и -upcuuupiiue. ои-

ладииа je поЈачала -cbujc напоре

на -саим сснлоримн своге активно-

сти; uo фаирикама, -На ииизииа,

иа еечи дрна, на оиранди Саоира-

ћаЈНИХ oujeKaia, ua скуиљаЉЈ си-

ровина за инд>СlриЈ> хар-

TUje, крпа, игд.ј дирсм-

љен je ведики upoj иакета за ра-

н>ене оорце, за другоне на фрон-

ту и ua раду. имладина je >чар-

стила н ародуонла >3ajauue незе

изкеиаене су делегадиЈе изме-

ђу срезова, округа, федералиил

Јединида и суседнил земаља. Па-

иисане су хнљаде писама за ино-

страну омладину, за омладину

брагскил народа и дру-

гил округи. -гтздааани су ои.lтени

који су решстровали омладннаку

активност. .идрхкаио je миошгво

приредои; »издахо мнопо зидних

новина. ЈЈбразован je делики број

нозих културнил срупа. Фнскул-

т>ра Је.дооида дилан полск c.uy-

да су шжли, *или ,еу оииоаллнн

споргскиклуоави.

Како је „Недеља пролећне о-

фанзив.е" нашла снаљиог одзнва

код омладине показаће ваЈбоље

следећн подади. У .округу тхш-

бачкои, у току дрипрема н -саме

омладинске љедеае, одргк&но је

956 коиференда>а. У .округу ди-

ротскон одржено је 100 конфе-

ренција и 7 жггншга; -у округу

пожарашжом 178 'канфереидија

и 40 зборова; >у окрутузгео« о*вч-

ком 221 конференција; у округу

ваљевском 402 конференције и 40

зборова.

Радве уехвЈнкце .развиле су у-

дарничку активност тта гвим хек-

торима рада. 'У окрусУ баосрвд-

ском дале ху "радне гединиде
i y

току Светске омладинске недеље

25.896 радних дана, односно

208.160 раднвх часова; у округу

пиротском ‘4.735 радних дана; у

округу шабачком Ј 9.284 радна да-

на. Све то радно време утроше-

но је у раду на важним зада-

цима наше привреде; сехвеним

радовима, пошумљавању, раду у

индустрији, раду на оспособља-

вању саобраћаја и сл. ‘Тако је у

само једном срезу београдског

округа (колубарском) за 7 дана,

са 1340 плугова, поорано 640

хектара и 130 хектара засе-

јано разним усевима. Какав

је дух владао омладином за

вреие „Недеке аролећне офанзи-

ве“ гоасуш случај раднша Вла-

сшмира Степановића из Смеде-

реваке. Паланке, којн је дрекинуо

боловање и одмах дошао на по-

сао ња ,коме је непрекидно остао

80 часвва. Такав подвиг није у-

сам&вн. У ,-руднику Стари Кесто-

лад, Коста Спасић и Војислав

Сгоићввић радили су 6 дана и

6 дгоћи на упља, У

истом руднику су Александар

Јевтић, М-ирко -Живковић, Рада

Рак*ћ'ш Љубомир Стојковић ра-

дили 6 дана узастопце до 2 дата

ноћу на -чишћешу .иатеријзла. -У

Новом Костолцу, -радио је Нико-

ла Флорић ва брзом љгонЂИрању

ноте -е.тектрич«« дешрале 46 сати

без прекида,

У Светској омладинској неде-

ли, омладииа ЈеШоввла живу ак-

цнју чеа о»«Јтљаи*у ‘Иакета за ра-

&«не iepue и другвве на фронту.

округу осоградском пљено

је 3.737 пакета; у округу леско-

вачком 267 пакета; у округу по-

жаревачком 1101; у округу ва-

љепском 1600; у округу крагује-

вачком 1488; у округу sajenap-

ском 454; у округу шабачком

6423. Упоредо са том зкцијом

ишло је.и пријављивање давалаца

крви. У ;округу београдском при-

јавило се 3656 добровољних да-

аалаца; у округу пожаревачком

.641; у округу зајечарсЈсом 936.

■У акупљашу новца -ва УСАОЈ,

шрвма досадашњим лодацима на

приом месту је округ пожаревач-

ки у коме је скуп.љено 3,663-000

динара. У тжругу београдском

скупљено је 3,204-.656 динара; у

округу лесковачком 609.028 дина-

ра; у округу аажевском 1,457.920

у округу зајечарском 1,066.648; у

округу пиротском 903.878; у о-

кругу топличком 510.000 динара.

дНедеља пролећне афанзиа£‘'је

прошла, У хону припрема ,и у то-

ку саме недеље, оидадиаа и ом-

ладински руководноци имали ху

пред собом многобројне и тешке

задатке, које су са успехом оба-

вили, стичући при том многодра-

тоцених искустава која ће им и у

зудућем радУ зкатно користити.

Р'

Радна -stnra Крушевца

Са Копаоника

Три iH шо године омдадина

Ксшаоника трпела је највећи

страх од неманке одмазде, гле-

дајући зверства која су фаши-

стинке хорде чиииле над наро-

дом
Копаоника. За све то

ме вна је трпела терор издај-

ничке кољашке каме и бнла сае-

док гнусних призора кољашких

поступака према нашим родо-

јвубима.

Када је наша војока ‘)и тгомдћ

Црввне армије ослободила ове

крајсве, омладииа ЈКопаоника

застрашена трогодипшлш стра-

ховладом, остала је тто

Затуцана непријатељском про-

пагандом издајника ifecepoßH-

ha, она се склањала од нас. А-

ли свесни омладикци кш;у жло-

нули пред тако тешком 'аадаци-

ма. 'Не плашећи се нетничких

групица, ишли су по простра-

иом терену Копаоиика, по ра-

стуреним насељкма, и са мното

труда привукли велики број о-

младине.
Они су им указали ша

странпутице којима су досад и-

шли и покааали на прави пут.

којнм треба н они да иду ~да 6и

кориспили своме народу.

За време Св-етске омладинске

неделзе, омладина Копаоника у-

дарнички је радила. Свуда је

колекхнвно копала, орала и ри-

љала породнцама којима је би-

ла неопходна помоћ у радној

снази. Ово је снажно деловало

на народ. С обзиром на окол-

ности Т!од којима се реди, ана-

■•најни су напреци на тултурно-

праоветно.м -погеу. Тако .нв пр.

оамо у јвднои срезу (Брус) о-

оновано је iner анафаЈсбвтсквх

ггечајава и то ;-у Ј\впснцу. Влај-

-ковуииа, Разбојни, Ботјчои ш

Милентији. Одржан је шелики

&poj зборска и мдаифестација

лкоје су бнле добро посећнвшге.

27
марта билесру гманифестације

'У свим селима. Уввче >је по бр

дима : Копаоники онјала свет

-лост од запагеених ватри. Те

вктре су говориле о радости

Копаоничана игто шнве у слабо-

да * о шиховрј жегеи да раде у

духу времена.

Миломнр Т. Merptrfi &рус

УСПЕСИ БЕОГРАДСКЕ ОАЛАДИНЕ
У току Омладинске недеље

УСАОС -Vll
pejoHa уипео је да

окупи све омладинце овога ре-

јона.

Радни батаљон VII рејона, од

укупно 130 омладинаца обра-

дио je у току припрема аа Свет-

ску омладинску недељу и у то-

ку саме недеље 13.688 м
2

зем-

ље. Као ударници на том послу

истакли су хе: Душан Јелача

који је обрадио 17 м“ за сат,

затим омладинци Рогић, Павло-

вић м Матић и омладинке Рај-
ков ;и Стакишић, У рејону
има осам предузећа <у ко}има

раде 160 омладинаца, који су

се такмичили у ударничком џ&-

ду. Гако, на пример, у ауто-га-

ражи »Шкода« група од 12 о-

младинаца, радећи без шрекида

36 часова, повећала је произ-

вод»у за 500%. За тај посао

би иначе било потребно 1 00 <ча-

сова. У радионици »Терпис«

група од четири омладинца по-

већала је производнзу за 110%,

иградивши за два и по часа

1 2.5 метара картонског кајиша.
У фабрици »Микрон« Миодраг

Петрашиновић је за три сата

израдио 885 дугмади, док је за

тај посао раНије требало 7
ча-

сова. Христифор Јоцковић је на

истом ггослу пребацио норму за

110%. Група од 1 2 омладинаца

из .фабрике »»Нестор« .радила

је по аавршстку саог редо&цог

посла у предуаећу ■»Чаликсс«
и тамо нремашила иорму аа

100%.

Сви радници VII
pejoHa учла-

њени су у синдикате и задруге.
У Vll

реЈону приЈавило се 60

омладинаца за давање 'крви.
На дан посвећеп палим друго-
вима омладинци су посетили40

породица и свакој предали по

3.000
динара и пакет са око 30

кг. намирница. На дан посвећеи

рањеницима подељено је 5Д6

пакета по 2 кг. и 1 20 пари па-

тика и 40 пари папуча које ;су

израдили омладинци фабрике
»Бостон«. За омладинске орг&-

низациЈе прикупљено je 202.282

динара а за прродице палих

другова 192.465
дннара. У а«-

4Јији прикупљања старог мате-

риЈала учесхво-вало је 50 омла-

динаца кој-и су прикупили 15

тона гвожђа, 300 кг. хартије и

3 тоне стакла.

На д«н к-ултуре отворена је
читаоница. Драмска секција и

фолклорна група припремиле су

програм иа приред&у noja је о-

држана у соколани и аа приред-

-6у <аа рањеннке.

Пионири су организоиали пи-

онирске одреде који обухватају
1200 пионира. Приликом пио-

нирхке смотре пионири су доби-

ли прву награду заставу де-

мократске федеративне Југосла-
вије.

У току Саетске омладинске

Јкдеае УСАОС XI феЈона обу-
хватио је 1.000 нових омлади-

-наца и на raj начин окупно сву

омладнну рејона. Ра-дна једини-
ца XI рејона која броји 300 о-

младннаца радила је на рнљању

и
спремању земљнпгга за сетву.

У току приареЈље,аа,<шладиис#.у

нвдеагу чвбрађеш* je 1 IдјШ «•

вемље, ашвеласаао <игр%<шжте

Југетслаице ш зедрааие вд

бомои ји еранаха. дан

аа лобаду ивриљано je itlaiJU

М". I*oм шрианкон Mt шхст

сова иариљао je i Iлвле Нисто-
вић 5/У м

2

,
iViMia РадоалжлЛ

555, faa«ja Момчилзовић 450,
Михауло Милеи«овић 425 а {ia-

равииа &«ил 383 жетра. Од

другарнца истгпеле су се Јерми-
на Јааадовнћ

»ко/а je нврнљ&да

ЈвОшУ-и i Ishd-

■вић.

s'iO омлацниеда учеотвзжажо

je у таимичвлу у ударжчдов

раду по -предузећииа. У Ауто-
коиандн Н удар>н»пга -нрвмван-

ли 'су -норму I Ut>%. У (рвбрици
»1 ођевзд« трн-ударника-н'

ударна четвориа прешлиху аор-
му за 100%. За време оиладин-

ске иеделзе “учлашено ;е ~у син-

дикате зг задруте 250 омлади-

наца. Крв за рашене борце да-

ло је 138 оиладинаца. За ио-

ртдице палих другова сакупље-

но ;е 189.211
дннара. Омла-

динцп оу обишли 25 породнда
и дали свакд; но .5.000

и разделили 370 кгр. намнрни-
ца. Ражевицима -је одвето Зs<3

панета. За 'омладтнгмге оргааш-
зације Т7ршсупљ«го је 143376

динара.

У
току аедије црнкуп.ваша

старог материјала сакугшАИ jy

омладинци 7.000 _кг.. харздЈе и

10.000 кг. старог гвпжђд

У културном раду учествова-

ло Је 400 омладннацв,*Нред о-

младшшву иеде.иу двдтзу, ј е 16

бројева зидних новина а sa вре-

-ме недеље 9. Одржано yt 8 <у-

смвних новнна -ро димонвив -м

једне -заЈедннчке е»а чнтав >рејон,
У рејону сухкупљени'свн тш-

онири. Нма нх 2.000.

ОМЛАДИНА ОБРЕНОВЦА HА РАДУ
Освануо je леп, сунчани, про-

лећшг гдан. Улица je била цуна

гунца и расположене омладнне

K&ja је певала носећи на својим

раменнма ашове н лопате.

Пошло се оа вољом да се за-

трпауу ровови трагови оку-

-нациЈе. Сваки шанац смо огла-

сили за жфашисту« н жестоко

(жспалили гго наему. И за ;®с

су -нестајали као да их никад

HHje ни било.

И док лопате и ашови освет-

нички сввају, ми певамо нз свег

грла, јер смо слободни.

Али тамо код једног рова,

неко је заплакао. Био је то

омладинац Милисав Петковић.

Кад сам га упнтао зашто пла-

че, одговорио ми је да неће да

га приме у ударну групу, јер је
мали.

»Ја сам мали, алн пустите ви

овмо мене, видећете шта ја мо-

гу-?« јеца он даље н брнше ру-

кавом сузе. »Само да ми је по-

већа лопагта«.

Али .другван дшеду apthtm*

да дроееравају литеваее e*fe«

У 'Koje оум*аауу, ввћ нвсхаваају

даље. I ЈоставчЂ&но
пе таншвикм-

намеђу груле 'jsife а»Шхор««шн-
ка«, сНелвтада жСгаботера«, аврјв
хоће ИОШТО потгп -ва - гмп сррввЖ)
нме 'Демантују.

Зној лије, а жуљевн расту.

'Ко мари!

»ударник«, а rottae посдшие

лако.

Умрр се није оеећавз, JZP се

ради за нас, за добро наше ш-

ate.

А песма .наткрнљује еве.дауу-

iij шаге м бодрећн.

а кад -јс посдсде»н љфван-

ста« шанац čSho *»трпв« septtfet-
»го tre "ведри -кућама arro

смо доттринвли tta -и у Baas№M,

алн са љубављу хвеме -т«р«уу н

својој отаџбини.

Ударннк
Драгутин BekiA

"Обреновад

Врааавскз оиладнва ур*s)lе »Jrl*p* л.чздостап
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АЕРОДРОМ ЗА ШЕСТ ДАНА

Све радове на аеродромима у Срему

нреузели су на себе углавном окладин-

ви. Прво су одлазиле на рад мање групе

нворганизованих омладинаца и Омладин-

ки а доцније велике радне омладинске

бригаде. Тако је последњи аеродром на

самом фронтовском подручју подигнут за

шест дана. До сада су чзмладинци Срема

изградили и оспособили неколико аеро-

дрома. Снег.хладноћа и ветар нису никад

били препреке за рад, све успутне тешко-

ke биле су само потстрек и потстицај ила-

дим Сремцима за повећање и удвоструча-

ваше својих снага.

С песмом су дошле четири бригаде о-

младинки у саму позадину фронта да по-

дигну велики аеродром. То је било у да-

нима припрема за Светску омладинску

недељу.
Све четири бригаде су саставље-

не од омладинки, јер су сви омлздинци

Срема у војеци на фронту. Њихове се-

стре и другарице их поносно и срећно

ударнички замењују на фронту рада у по-

задини. Две бригаде је дао румски срез;

700 омладинки. Митровица је послала 200,

а из иришког среза похитало je 500 омла-

динки не бојећи се нн близине фронта ни

тешког рада.

Омладинке су биле распоређене у се-

лу, по 20 у једној кући. Било је и доста

вразних кућа, које су швабе напустиле. О-

младинке еу почистиле лепо и уредно и

прострле сламу и ту су провеле недељу

дана.

Сам рад био је добро организован. О-

младинке су биле подељене на иале у-

дарне групе од 7—lo у једно)'. Сваку гру-

пу је водио авкјатичар, одређивао јој део

земљишта за тај дан и руководио ра-

дом. Терен је био нераван.
Мала брда и

рупе морале су потпуно да се нзравња-

ју. Хитро су скидале омладинке ашовима

и лопатама неравнине и бацале земљу у

мале јаркове и удубљења. Песма ннје пре-

стајала. Радило се ударнички, борбено

такмичарски. По читав дан су преносиле

земљу на носилима две омладинке из Ми-

тровице, а то није био лак посао. Друге

еу попуњавале рупе и набијале земљу те-

шким маљевима. Зној је капао са лица, а

није се престајало са радом, нити су се

омладинке одмарале. Такмичила се брига-

да с бригадом, такмичило се село еа се-

лом, такмичили су се и ударници између

себе требалојешто пре оспособити уз“-

летиште, јер- је фронт близу а Немцк тен-

ковима нападају наше положаје.

Пала је киша и начинила велико блато

по местима где је скинута земља и тра-

ва са брегова или тамо где су попуњава-

не рупе. Из три 'веЛШсе циглане довлачио

је народ хиљаде и хиљаде цигаља, а о-

младинке су их разбијале у ситне кома-

де. Затим, тако иситњене бацале су их

преко раскаљаке земље к тако патосале

аеродром. Сада су авнони могли да сле-

hy и узлећу и по кнши блата није ви-

ше било.

Најтежи рад бис је на разбијашу цига-

ља. Велики пликови су израстали зачас на

рукама, разбијали се и претвчрали се уз

велике болове S
r хрваве жуљеве. Две Рум-

љанке раднице, Анка Десанчић и Вера

Бошковић нису престајале данима да лу-

пају цигле. Л Мара Добросављевић, 18-

годишња омладинка са села читав дан је

носила тешки тргач са циглама са дру-

гарицом Перком Варићак, радницом из

Руме, која има тек 17 година.
За свој рад,

оие cv проглашене за најбоље ударнице

бригаде.
И до првог сумрака довлачила су кола

земљу и цигле а омладинке их преносиле,

распоређивале и попуњавале неравнине,

набијале тешкнм маљевима, разбијале ци-

гле и преносиле до блатњавих места, ко-

ја су патосале. У мрак су одлазиле пут се-

ла с песмом и радосним разговором о

дневном раду и успех,у. Свака група је у-

радила више него што је прсдвиђено.

Касно увече, по кућама одржавани су

састапци политички чзсови и конфе-

ренције. Училе су младе Сремице о народ-

но-ослободилачкој борби, училе многе но-

ве и корисне ствари из науке н културе.

Кису биле уморне и нису хтеле да спа-

вају кад треба да уче. До касно у ноћ

играле су и певале омладинке Срема и

чнтаво седо је било расположено, весело

и младо као никад до сад.

За шест дана аеродром је био оспосоЗ-

љен и прве ескадриле еу узлетеле са ње-

га баш оног јутра, кад су четири бригале

омладинки одлазиле не својим кућама

већ на нов рад, на бербу кукуруза.

В. В.

Омладина Зајспара полази на рад

СПРЕМАЈМО СЕ ЗА

ПРОСЛАВУ ПРВОГ МАЈА

1
и

2 априла одржан je у Београду

први проширени пленум Главног одбора

Јединствених синдиката радника и на-

мештеника Југославије. На том састан-

ку пленум
Главног одбора ЈСРНЈ при-

мио је резолуци]у о прослави ПрвОг Ма-

ја, у којој се између осталог вели:

1. Да се Првог Маја 1945 године не

ради у целој Југославији и да се тај дан

прогласи државним празником. Да се на

даи Првога Маја у целој земљи одргке

митинзи, мавифестације и свечане ака-

демије са синдикалним н националним

ваставама, транспарентима и реферати-

uа.

2. Да се све синдикалне организације

повежу са осталим антифашистичким ор-

ганизацијама ради заједничке прославе

Прзог Маја, као ошхгге-народпог праз-

ника.

3. Да се од 20
априла до Првог Маја

одрже у свим предузећима састанци рад-

ника и намештеника, на којима ће се

одржати предавање о значају Првог

Маја.
4. Да се у свим предузећима међу

радницииа и наиештенииима организују

под руководством синдиката 1 5 дневна

иатецаша: у радно) дисхјипливи, у чо-

већаној производњи, у штедши на рад-

ном времену и материјалу, у побољша-

и>у квалитета рада и сличио.

5. Да све синдикалне организације, у

заједници са осталим антифашистичкии

организацијама, формирају одборе, који

ће организовати Првомајску прославу.

6. Да се формира централна комисија

при Главном одбору од најмаше 5 дру-

гова, који he
израдити Првомајски про-

глас за раднике и намештенпке Југосла-
вије, тезе за реферате о значају Првог

Маја 1945 године и овогодишшс Прво-

мајске пароле.

У вези са прославом Првог Маја о. г.

пленум је донео неколико посебних од-

лука:

1. Да се упути поздрав и позив рад-

ничкој класи И целокупном напаћеном

иароду на још неослобођеној територвји,

нарочито Хрватског Приморја и наше

Истре.
2. Да се ииена свих другова и друга-

рица, који се истакну у 1 5-дневним утак-

мицама у вези са прославсм Првог Ма-

ја о. г. истакну кр-оз сва наша агита-

циона и пропагандна сретства.

3. Да се тражи од Народне владе да

се уведу Првомајска одлнковаша, која
би се додељивала ударницииа на раду

при обнови нагае вемље.

У СРЕМУ ЋE БИТИ ОБРАЂЕНА И

ПОСЛЕДЊА СТОПА ЗЕМЉЕ

У Срему je у свих осам срезова оста-

ло 68.000 јутара земље, коју су напу-

стнлн фашнстички зликовци. То земљи-

ште је дочекало пролеће необрађено и

Иезасејано. Обласни сетвени одбор

комиснја за CpeM, разделио је једну тре-

Кину овог земљишта у наполичарску о-

браду, тако да Ке 24.000 јутара поорати

и засејати сами сељацн а држава Ке до-

бити половину овогодишње жетве.
Ова

расподела је учишена ради помоКи наро-

ду, а и услед немогуКности да се зем-

љиште обради на неки други начин. О-

сталих 54.000 јутара обрађује се трак-

торима и плуговима. Установљен је у

читавом Срему дан сетве за државу

по један дан у недељк. Тада свн сеља-

ци раде на државном имању.

Ударнички ради народ Срема. Најве-
Ким делом ради на сетви омладина и то

најмлађи. Преко 2.000 плугова је ради-

ло са 4.000 ко»а у румском срезу. На

једном плугу старац, на другом мали

пионир, на трећем млада Сремица, ко-

јој је муж на фронту. Сви су изашли и

сви раде. Буђоновчани ору са 180 плу-

гова а Краљевчани и Добричани нису

оставили ни један плуг у селу.
Ко није

имао KOite дао је плуг ономе ко, их има,

само да би што више и што брже обра-

дили сву земљу. Ниједна стопа земље

не сме бнти незасејана! то је парола на-

рода у Срему.

Не уради се само онолико колико би

требало, већ свако пооре и више од ју-

тра на дан. Ударпици Сибаче њих

22 изорали су за један дан преко
30

јутара а 60-годишњи старац из Руме

пошао је пре зоре у недељу - кад се

не ради и орао читав дан од 4 ујутру

до мрклог мрака. На плугу са два рао-

ника раде два брата пионира: 12-го-

дишњи Илија и 14-годишњи Лаза До-

бросављевић из Руме. Дошли су да за-

мене свог старог оца, који има много

посла у НО одбору. И не заостају они

ништа у раду иза стариЈИХ и јачих.

То су наши момци! кажу са поноСРм о-

младинке. Кбд нас нема нигде ctapa-

јих код куће сзи су на фронту. У <Х-

лу Товарнику нема ни једног омладинца

па чак ни омладикке од 20 година.

12-годишњи Никола РадивоЈевић сам

води коше
”

оре. На наше питање зар

уме и може сам да оре, одговара нам

један старац: Да, он је Сремац, на

њиви се родио и одрастао.

Главни део рада морају да обаве трак-

тори. Нзих има
146 у Срему. Сада има

доста бензина и нафте и ради се по чи-

тав дан. А у митровачком срезу раде

ударници и по читаву нок по месе-

чини и при лампи. Око 10—12 па чак

иl5 јутара пооре просечно једак трах-

тор са пет или шест плугова. А Ми-

тровчани ураде за ноћ још толико. Трак-

торе терају омладинци који су пре не-

колико дана завршили курсеве. Само у

Руми има их стотину. Сима Осанов, 1 7-

годишњи избеглица из Раковца, где му

је све изгорело, ради по читав дан на

трактору за државу. Много има так-

вих омладинаца у Срему. Труде се ма-

ли трактористи. По 120 јутара поору

сваки дан 1 4 трактора у румском срезу.

У митровачком двапут толико.

Док трактори и плугови ору, одмах

иза »их наилазе дрљаче и ситнс грудве

и бусење земље и тако припремају шиву

за сетву. А сејалице са 1 5 цеви, из ко-

јих непрестано тече здраво и једро семе»

крећу се лагано преко пооранкх њива-

Тако
се не губи ни један трен лепо-г

времена нити г.е пропушта макар и једам
сат. Сејалицс засеју просечно за дав

по 4—5 јутара, а једна на којој су ра-

дкли Никола Станојевић и Петар Леси,

14-годишњи дечаци, радници из Ру-
ме, засеје и читавих шест јутара. А то

није усамљен случај ударништва. Тако

ради народ у читавом Срему, јер хоће

да што више помогне својој домлвинн.

На сремским пољима неуморно се ради

Омладина Колубаре
У београдском окруту за време недеље

пролећне офанзиве, најбоље резултате по-

казао је срез колубарски. Омладинци Ко-

лубаре су дали 4.830 радних дана, и то на

пољопривредним радовима 4.500 радних

дана а 330 на уређивању и кречењу домо-

ва. Од првог дана омладика ie прегла на

посао, јер је била свесна недостатка рад-

не снаге и желела је да обради сваку сто-

пу земљишта да б,и обезбедила исхрану

војсци, народу и себи. Они су успели да

обраде земљиште свих другова који се на-

лазе на фронту и имања сиромашних. За

седам дана са 1,340 плугова поорано је 640

хектара земљишта и 130 хектара засејано

разним усевима. Поред тога омладина је

риљала, окопавала вОћњаке, огртала вино-

граде, засађивала младо воће итд. Окопа-

ли су и одгрнули 24.000 чокота випове

лозе, окопали 7 хектара воћњака, засади-

ли 3.000 младих садница багрема и воћа,

засејали 5.800 кгр. кромпира, 640 кгр. лука

итд. Оправљани су путеви на најгорим ме-

стима у дужини од 1.700 метара и очи-

шђен канал дужине 500 метара.

Вршена је акција за добровољно давање

крви за наше рањснике. До сада се прија-

вило 546 омладинаца и омладинки. Најви-

ше се истакло село Вреоци које је дало

70 добровољних давалаца. Затим је Брај-

ковац са 60.

На дан посвећен успомеии на пале дру-

гове одржане су у свим местима комемо-

рације. Пре подне су омладинци и омла-

линке ишл-м у посету родитељима палих

другова, носећи им речи утехе и разне по-

клоне. Увече су приређене комеморативне

пркредбе.

Дан посвећен братству н јединству све

слободољубиве омладине света, омладина

Колубаре прославила је свечано. У Лаза-

ревцу су биле велике манифестације у ко-

јима ie омладина изразила братство и је-

динство омладине Југбславије као и свих

народа. Врхунац манифестација је достиг-

нут, када су стигли делегати из Топлице
и Хрватске.

27 марта такође је сав народ маннфесто-

вао својој војсци, своме вођи другу Титу,

својој власти, СССР-у и савезницима.

Такође и дан спорта је био веома жив.

Свако село је приредило no неку утакми-

цу. Пре подне је игран шах, пинг-понг,

а после подне био је заступљен футбал,
лакоатлетика. Скоро свуда је број учес-

ника био велики, тако да се види велико

интересовање за спорт код омладине.

За време омладинске недеље је одр-

жано 47 приредаба кроз које је прошло

6.000—7.000 омладинаца и омладинки. Та-

кође је била изложба у Лазаревцу свих

омладинских радова: чланака, песама,

ћилимова, чарапа и разних других ства-

ри. За време омладинске недеље омлади-

на се побринула и за прилог којим ћв

се ичдржавати њихова организација. Т*-

ко су они успели да скупе 900.000 дина-

ра. Али и радници из рудника су узели

видног учешћа. Они прилажу за органи-

зацију 100.000 динара.

До сада су предали 620 пакета sa ва-

ше рањене другове и 2.000 комадл јаја.

Број 25
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Развој народно-ослободилачке

борбе у Словенији

ПРЕДАВДЊА

Едвард Коцбек, митсшор ва Словеннју

41ржао je овпх даиа преко радиа преда-

всме о развоју народно-ослободнлачке борбе

у Словеинји. Доноспмо украшко садржаЈ

тзог оредавања.

Да би се правилно схватила народно-

осЈ!ободилачка борба у Словенији треба

узети у обзир положај словеначког на-

рода пре б ■ априла 1941 год. Словеначки

«арод је врло рано изгубио своју само-

сталност, коју дуго времена није успео

да повратн. Словеначкн народ живп на

раскрсниди најважнијих путева, који спа-

Јају Средњу Европу са Блиским Истском.

Освојивши Словенију, Германи и Романи

су је сматрали својом кнтересном сфе-

ром. И ма да је освајач био у сваком по-

гхсду много надмоћнији, сдовекачкн на-

род је примио од њега само западну ци-

внлнзацију, док се осталим утицајима су-

сротстављао виталношћу„ својственом са-

мо Словеинма. У словеначком народу жи-

вела је стално нада у национално осло-

бођење и она се појачала нарочито у вре-

ue орвог светског рзта. Али, версајски

мировни уговор потпуно је распарчао

чки зимањем Корушке,

Сдове горја и Трста практично

је онемогућен економскн живот словенач-

ком народу. Таква Словенија постала је у

Југославији жртва друштвенибс и поли-

тичк.чх прилика, а нарочито реакдије и

великосрпског хегемонизма.

После напг. Немзч;;е на Југославију,

( gcj гнија је да тостоји, пошто

је била присаЈедињена Немачкој и Ита-

лбји. Тада је .род, који је читавих 1.300

ветава! о. лучно стао на

аут наснљу. Комунистичка партија Слове-

о ra искуством н политичком так-

ikkom, била ;е једина у стању да окуии

све народне снаге, пошто је она уства-

је . фодна странка и пошто

У: - ; регдавала пационално питање.

np ■ дана : ародне борбе сарађквали

.... са Комуниптичком партијом хришћан-

сжн соцкlалисти, претставници демократ-

сжнх католика и словеначки соколи, као и

Еретставктцк либерала.

евши бррбу протип окупатора,

род је уствари бранио своју

. i v самосталноет, историју и демо-

крдти у, 27 априла организовано је поли-

тачко зођстао народно-ослободилачке

борбе, дззвано Противимперијалистички

фронг, :;оји је доцније добио назив Осво-

бодилиа фронта. Пролеће и лето 194; ro-

дине пр зтекло је у раду на јединству

,:х странака. Одмах после окупације

Чемци су почели са масозним затварањем,

uy гењем и стрељањем у Марибору и Го-

рењском. Свуда су ницалн логори, зајед-

личкв гробови, а хиљаде Словенаца оте-

рдпо : е на рад у руднике Шлезије. Ма-

ђдра су шнили кста таква зверства у Ме-

ђумурју, док су Италијани отпочели са

фашизацијом словеначког народа. Помоћу

рацијд, блокада, војних судова, масовних

стрељања и мучења Италијани су намера-

вали да сломе отпор словеначкогнарода.

Тада су најборбенији отишли у шуме и

отпочели са партизанским акцијама. 20

наја основаи је у Љубљани штаб парти-

занских чета, док се' у Штајерској, Го-

ргаској и Доленској устанак све аише ши-

ра. Прве веће акције падају у јесен 1941

године, а прва аелика бктка водила се у

околини Јасенице јануара 1942 године,

дада је погинуло 1.000 НекаЦа. У околини

Каиника борбе су отпочеле још јуна 194!

године и без прекида трају до данас. 4

септембра 1941 године оснива се штајер-

ски партизански одред под командом

Франца Розмана-Станета. Услед добро-

вољне мобилизадије која је извршена у

пролеће 1942 долази и до ослобођења До-

лењске и Беле Крајине, У то време по-

стоје већ 4 групе партизанских одреда.

Да би сломили ту снагу, преко 60.000 Ита-

лкјана почињу офанзиву према ослобође-

иој територнји. У току те страшне офан-

зиве окупатор је потпуно унчштио многе

покрајине, а сзс њнхови становнпштво

гтрељао пли отерао у злогласне логоре:

Гопарс, Тревизо и Раб. После капитула-

ције Италије у јесен 1943 године парти-

завске снаге су отпочеле офанзипу, током

које су разоружале 3 италијанске диви-

2ије. Од тзда снзге партиаанскпх одреда

расту све више к више, тако да оче да-

нвс оперишу око највећих градова.

Упоредо са развојем војних операција
ствара.та се и народиа власт, у којој је на-

род непосредко учествовао. ■ Већ у 1942

г. отпочињу избори у одборе и установ-

љвза се као највишн орган изчршне зако-

аодавне власти Народно-ослободнлачки

свет. Новембра 1943 r, у Кочевју се ства-

ра словеначки народно-ослободнлачки од-

бор. Ови органи народне власти добијају
аун развој после II заседања АВНОЈ-а.

Две победе „Црвене звезде”

»ЦРВЕНА ЗВЕЗДА« —ЖАК 4:2 (0:1)

Првог априла, на први дан католичког

Ускрса, футбалски тим »Црвена звезда«

одиграо је своју прву утакмицу ван Бео-

града.
Ма да је суботички ЖАК водио

у првом полувремену са
1 :0, нико ни]е

сумњао да ke најбољи омладински тим

Београда однети коначну победу, што

сс и обистинило. Доброј игри нашег

тима у знатној мери допринео је раван

н травни терен, мек и еластнчан, субо-

тичког стадиона, на којем се овај су-

срет, пред 4.000 гледалаца, одвијао.

»ЦРВЕНА ЗВЕЗДА« —РЕПРЕЗЕН-

ТАЦИЈА УСАОВ-а 3:0 (2:0)

»Црв ена звезда« одиграла је у Субо-

тицн своју другу утакмицу, 'на други

дан католичког Уекрса. Противник јој

је био репрезентативни тим УСАОВ-а

Суботица, у коме је играло 5 играча

суботичког ЖАК-а и шест изабраних су-

ботичких футбалера. »Црвена звезда«

победила је са 3:0.

БЕОГРАД

У Београду су 8 апрпла на игралипггу

бивше С. к. »Југославије« одигране две

утахмице, које су се обадве завршиле

победом гостујућих тимова. У првој игри

репрезентација Суботице савладала је

тим Инжењерске бригаде са 8:0 (5:0).

Друга утакмица између Радничког спорт

клуба из Крагујевца и Радничког из

Беогчадл била је интересантнија. јер су

се срелг противници приближних снага,

и заврг :на ]е победом Крагујевчана од

2:1.

НИД!

У Hncjj је 28 марта одиграна футбал-

ска гакмица између репрезентације Ни-

ша и репрезентације Скопља. После

надиокније игре Скопље je однело побе-

ДУ од 3:2.

ПИРОТ

У Нишу је 27 марта репрезентација

Пкрота победила репрезентацију Ниша

са
6:3.

25 марта у Пироту Пирот је побе-

дио Ниш са 4:3.

Дан косније УСАОС Пирота изгубио

је од репрезентације Народне одбране

са 1 ;0.

1 апрнла одиграна је у Пироту ре-

ванш утакмица између УСАОС-а Пи-

рот и УСАОС-а Бела Паланка. Пирот

је победко са 3:2.

Истога
дана пионири рејона Пазара

играли су са пионирима Тихе баре не-

решено 2:2.

У Пироту се сваке недеље одржавају
пинг-понг турнири.

У кошарци омладина села Драгомана

подлегла је бољој нгри омладине Цари-
брода.

ЗАЈЕЧАР

Репрезеитација Неготина гостовала је

у Зајечару, где је одиграла једну утак-

мицу против репрезептације Зајвчара,

Зајечарци су победили са 6:0.

ЛЕСКОВАЦ

У Лесковцу је одиграна футбалска у-

такмица између Лесковачког »Б« тима

УСАОС-а и пусторечког омладинског

тима »Зеле«, а друга између »А« тима

УСАОС-а н власотиначког тима. Обе

утакмице добили су Лесковчани.

ВАЉЕВО

Пред прс-ко 3.000 гледалада одиграна

је утакмица Ваљсво—Обреновац. Обре-

новчани су победили са 3:0. У реванш

сусрету Обреновчани су поново савла-

дали свога противника са 2:0.

Истог дана била су лакоатлетскатак-

мичења на дужини од 60, 1 00 и 1 0 пута

100
метара (штафета). У трчању на 100

метара победила је екипа омладине фа-

брике »Вистад«, док су штафетно трча-

ње добили артилерцн.

Спорт у округу ваљевском се нагло

и правилно развија и обнавља.

Тако су обновљени раднички спрот

клуб »БудућносГт« и основан омладин-

ски спорт клуб »Напред«. Поред тога

су организованн тимови у Мионици,

Подгорини, Убу н по селима.

Да би се створио кадар способних

омладилнаца фискултурника, организо-

ван је курс од 25 дана који је похађало
65

омладинаца.

Прве утакмице и такмичења која су

одржана у Ваљеву и ваљевском округу

показују да се она развијају у новом

спортском духу.

ПОЖАРЕВАЦ

У I ЈожарсБиу jc 6 априла гостовао

»Жак« нз Смедерева и одиграо је утак-

мип,у са Пожаревачким ' Младим рпд-

инком«.
Г

остн су победили са 3:2,

У i олупцу омладина Голупца кграла

;V протЉ омладине Великог Градшпта

футбалску утакмпцу и победила ie с*

5:1.

У Новом Костолцу основан је нов

омладинскп клуб »Слобода«.
f' ту
С-а rcoccHi

Са
оиладинског такмичења у Лесковцу

Ненародни спортисти

У пре.дратној Југосланији спорт нпјв

негован ради подизања физичке кудтуре

нашег народа, већ /е служио политичкмм

циљевима рнзних политиканата и бие

сретство за згртање добре зараде. ? aicas

спорт није у себи ииао ни спортски дух.

Била је обична ствар да се на футбалсквш

утакмииама или другии спортскии при~

редбама изроде туче, не само међу такми-

чарима и играчима вел и међу чавнјача-

ма противничких страна. Многи су посдч

спортских приредби, место да се врате

кући ојачапа тела, долазили разбијеве

глазе илп са другим повредама. Таквв

спортске прилике годнле су нарочито ps-

акционарнпм властодршцииа, јер су скре~

цле пажњу великог броја људи са битних

жизотних питања на другу страну. Због

тога није ни чудо што су многи руково-

диоци старога спорта одчах по доласку

окупатора у нашу земљу, псчели с њвк

да сарађују в да закључују уносие угово-

ре у време када су нашн народи водпг-t

битку за свој опстанак.

Одмах по ослобођењу великог дела не-

ше доиовине прави спортисти и иаш Ује-

дињепи савез почињу да раде на ствара-

њу правог народног спорта у нашој зем-

љи. Не cauo градска, већ и сеоска оила•

дина почиње да се бави спортом. Одржа-
вају се разна гакмичења n утакмице. V

Београду је, на пример, одржап крос-

контрч са преко 700 такничара, што до

сада никад није бно случај. У соим осло-

бођеним крајевииа стварају се спортскк

клубови. Наша омладина настојп да крог

спорт још више ојача и очврсне, како 6s

још боље поиогла фронту s још успешнм-

/е радила на изградњи своје земље.

У току Светске омладинске недеље у

целој Србији Су држана разна спортскд

такиичења и утакиице. Оиладина /в ство~

рила читав ииз нових клубова и у многих

иестима посветила велнку пажњу подкза-

њу нли поправци спортских игралншта.

Тако спорт код пас све више постаје cs-

ставни део окладинског живота.

Међутим, ииа другова којн још иасу

схватили да се наш спорт мора раззико-

вати од спорта, какав /е он био у старој

Југославији. Наш спорт не сме и неђе

служити разним шпекулантима. И ми то

не cueuo само говорити, него га од шве-

куланата морамо и бранити. А ето у Н»~

шу је у оквиру Светске оиладинске веде-

ље одржана утакмица између тимова Ни-

ша и Крагујевца. Резултат од 5:0 за Hius

овде нас не интересује. Нас интересује

то, што су играчи Крагујевца, а међу њш-

ма највише Цврка Јакшиђ, на утакиицв

псовали Нишлијама „бугарашку и мајку, *

нишки играчи Крагујевчанима „кољашку“.
Више пас интересује што /е вођа путж

крагујевачког тима улазио у игралиште

држеђн се за револвер и што /е чак н /е-
-дан члан окружног одбора УСАОС-а га

Ниш са револвером полетео у иградиште,

а после пзјавио: „Бога ми, да ие нисте за-

држали, свашта би било!‘‘

Овакво неспортско понашање спортиста,.

говори нам само о томе да су се и у наш

спорт увукли пенародни спортисти, којв

нашем спорту и нашој омладини не иисхе

добро. Овакви догађаји н то још у оквиру

Светске омладинске недеље, када се кује

јединство омладине читавог света, само су

доказ да непријатељ нашега народа ко-

ристи чак и спортске прнредбе за разби-

јање народног јединства. Због тога нена-

родним спортистима не сме да буде uecrs

у нашем спорту. Наше организаци/е У/е-
-дињеног савеза мора/у бити будне пренг

непријатељу и кад се раци о спорту, &

оне који омета/у развијање физччке куз-

туре наше омладние треба из спорта од-

мах уклоннти.

Ј. М.
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ЕРДЕВИК
ИЗ БОРБИ ПРВЕ ПРОЛЕТЕРСКЕ БРИГАДЕ

Beh два дана страшно трешти по па- hi

дашама Фрушке Горе. Две ноки сева ш

и бљеска тешка артилерија и с муклим к<

треском рије плодну земљу. б<

Лепе су стрмпне Фрушке Горе, укра- р<

авене виноградима и старом шумом. Не-
к<

*ада је пријатно било гледати искићене
ci

брегове и ићи кроз мрачне шуме. А да- п|

хас смрт ћути и чека на сваком вису, љ

Hsa зелених грмова, у лепим виноградн- гс

иа и у тихим Гутљивим шумама. п

Низ падине н брегове, засуте травом, д,

»јурнле се ружне, жуте, црпе и црвене

јаруге. На десно преко брежуљака, гу- т]

беки се у шумама и опет извнрући из
с

,
лид, утичу у светлу траку Дунава. А

и

sa лево, тамо све до Саве, грозно н

унакажују ливаде и њиве бескрајне к

«ремске равни. Три тамке пруге једна g

*sa друге. А испред сваке штрче у внс
с,

ЗвоЈкђа нспреилетена бодљикавим жица- с

ма. л

То су троструко утврђени швапскн g

ровови. На свакој коти, иза малих грмо- н

за, у шипражју, на ивицама густих шу- g

ма прикривени бункерн од дрвета и ка-
и

мена, шокрнвени и утврђени. А између g

ровова к бункера канали за везу. Дале- g

*о напред, у дубини од 500 м., свуда r

дуж ровова минска поља. ГБиве, дру- s
иови, раскаљани путеви, шуме, виногра- ј
дн, све је то засејано смрћу. Неопрезнп {

корак, погрешнн покрет и борац лети }

»скиданих удова у ваздух. Мислили r

су глупи фрицеви да су начиннли не- (

асвојива утврђеша, да нико
неће моћи да

мређе њихова минска поља, уништи бун-

кере и отера их са Фрушке Горе. Стра- 1
i

шно су се преварили.

Неустрашиви су наши борци. Ннкаква
- г 1

ванрека нису за њих минска поља и хи-
г

О (
љаде мина по сремским њивама. оа два

дана су минери извадили 16 вагона ми-

аа у брдима Фрушке Горе. Ракочевић i
Миодраг, борац из ! батаљона, извадио -
је сам 500 мина за два часа.

Хтео је i
да буде најбољи у бригади. Није се бо-

јао он швапских мика. Играо је по »н-

-ма, скакао и ашовом их избацивао из i

-рупа. Сутра ће их оц наместити шзаба- :
ма. Некада је он само постављао мнне

ж дизао у ваздух док је био у партиза-

нигла, а сада je одличан минер и спасава

своје другове.

Пред зору је 1 омладинска чета
Ш 6а-

таљона добила наређење команданта
ба-

таљока; - ликвидирати троструке пе-

дрнјатељске ровове и митраљеска гнезда.

Два дана су јуришали батаљони на у-

тврђене ровове, налетали на минска г.о-

ља у удолини и скршсни унакрсном ва-

тром, враћали се назад. Изгледало је

аемогуће прећи размак између два брега,

лроћи кроз чистину у удолипи и попети

■*e на внс где су швапски бункерн. А

■®вуда по пољу и ливади расуте мине,

ареткле су смрћу за сваки корак, за сва-

жи покрет.

Ноћу се није могло проћи преко мин-

ских поља: закачи рука жнцу Koja спаја

мине, нагази нога у мраку нагазну ми-

hv, и с грохотом мина одлети и рука и

нога борца. А по дану ужасно шарају

швапски тешки митраљези, долећу мине

из бацача и разорне гранате на бри-

сани простор између два виса.

Туда ћс данас да јуришају омладин-

пи
I чете. Грозничаво ззкачињу десетц-

не бомби око паса, трпају нове у џе-

пове, загледају с љубављу своје машин-

ке. Читава чета бомбаши. Хиљаду
бомби ће сручитн фашистима на главу,

разбити им ровове и уништитн их. Сва-

ком борцу око врата виси ремник руске

стројнице.
Ратко Чанак, командир чете,

предводи бомбаше. Никада он не остав-

ља своје другове. Млад је, има тек
20

година, али вешт и лукав. Данас ће он

провести другове кроз минска поља и

довести до самих ровова.

Пошли су а да их швабе нису приме-

тиле. Извукли су се из ровова и спу-

стили низ косу. Обићи ће у лево брег и

избити с бока на вис. Оданде се швабе

не надају, јер их чувају минска поља и

канали препуни воде и мина. А Ратко je

баш кроз њих повео своју чету. Мора
се пузати и гњурати кроз воду да не би

с виса виделе швабе. А хладна је и пр-

љава вода. Како би радосно полетели

борци, али не смеју ни главу из воде

напоље. Од њих зависи читав про-

бој линије. А јурнули 6и с машинкама

истуреним напредг високи и снажни, с

бомбама у мушким шакама и кликнули

би побједно ура. Чвршће стежу зубе,

гњурају главу још више у блато и опре-

зно испруже ногу напред. Не сме ни

једна мкна да се нагааи, јер ће их из-

дати.
Само

док ириђу ближе рововима,

неће сакриватн главу. Дићи ће је више и

поносно и храбро и сјуриће се на швап-

ске ровове пркосећи челику и смрти.

Пола дана су се вукли кроз блатњаве

канале. Није се чуло ништа као да је
поље било мртво. Али, не, било је живо.

Сваког тренутка су могла
нићи

из њега

млада тела са уздигнутим рукама пуним

бомби.

Приметнли су их Немци на 50 м. од

њихових ровова, баш у самој удолини

под брегом. Одвратно су се сјурили

први, рафали »шараца« и тешких митра-

љеза у жуту земљу канала. Ништа се

није покренуло у њему. Само би вода

шикнула у вис кад бућну врела челична

зрна.

С муком су задржавали борци себе

да не излете и појуре пут ватрених

ждрела с бомбом у руци. Прибијени

уз стрми зид канала, чекали су напре-

гнуто знак 3S јуршп. То је био напад

читавог батаљона. Фрицеви су брзо о-

’ кренули оружје и лудачки тукли по бор-

цима у јуришу. Ни један није застао.

Срушио би се неки на жуту, каљаву вем-

љу. А другови ra нису остављали. Нај-

ближи га диже, узима на леђа и носи

натраг у заклон. А остали јуришају

још бгшње, још крвавије. Командант ба-

таљона Миодраг Миловић, Крагујевча-

нин је испред свих. Пада и он. Рашен је

у груди.

Видео је то Ратко из дубоког канала

и излетео као звер. Страшно је крикнуо:

Напред! и замахнуо првом бомбом

пут ровова. Преузео је команду над чи-

тавим батаљоном и заменио палог ко-

манданта.

Изненађени су били фрицеви храбрим

налетом младих бомбаша и за тренут су

ућутали њихови митраљези. А тог трена

су се век испентрали омладинци до пр-

вих жица, просекли их и пролетели кроз

њих. Ратко је први скочио ка ивицу ро-

ва и снажно треснуо бомб-у на унезве-

рену гомилу шваба у рову. Растурила се

маса тела око тешког митраљеза и ле-

жали су изнакажени трупови шваба по

дну рова. Сручили су се млади борци

за првом бомбом у ровове, скакали на

згпрепагаћене главе шваба са истуреним

машинкама н трпали одједном читави

рафал у њихова тела. А други су, зз

Ратком, бацали са грудобрана испред

рова бомбу за бомбом. И трешти у

швапским рововима: потмули тутањ бом-

би пресецају праскави рафали машинки.

Муњевито је извршен препад.
Неко-

лико часака је бесно трештало а потом

је замрло у повреченим, искиданим ра-

фалима аутомата. То су борци тражили

сакривене швабе. Ни један није остао

жив. А у рову разбацана тела у жутим

и зеленим униформама са великим мр-

љама црвене крви и масне жуте земље,

лица ужаснута, црна н изнакажена

смрћу.

Ровови су пали. Линија је била про-

бијена. Све до Шида терали су швабе

у бегству. В. Влатковнћ

СЕДНИЦА АКЦИОНОГ ОДБОРА

КУЛТУРНОГ УДРУЖЕЊА

у суботу, 7 априла одржана је у Град-

skom одбору УСАОС-а седница акционог

адбора Културног удружења београдске

омладине. На седници су се начелно ре-

звавади проблеми око припреме и органн-

заци|е Културног удружења, као и по-

-стављање и разрађивање правила удру-

жења, која ће се крајем месеца изнети

аред оснивачку скупштину. Решено је да

се пред оснивачку скупштину у циљу о-

масовљавања удружења приреде централ-

ље усмене новине на Коларчевом универ-

зитету, као и једна емисија преко Радио

Београда, а да се кроз дневну штампу и

дистове упознају широки слојеви омлади-

ие са циљем и сврхом удружења. Култур-

ао удружење ,на оснивачкој скупштини

добиће и своје име, прихватити правила,

изабрати управу, итд., а после тога he се

одмах врећи иа рад.

Другарице с планине

А кад је дошао и тај дан

и кад се као бол исувише ран

сета провукла кроз празне лугове,

а мајке тугу згрнуле у суре скутове,

и оне су пошле.

И као вучице постале девојке нежне,

а плећа детињска и мишице снежне

вушке су понеле и рањене другове ...

А кад су бразде крви низ чела потекле

и мртве кад су падале к‘о покошено цвеће,

а руке им згрчене, као танке грине у пролеће,

у небо стршале к‘о речи што су се ипак рекле,

кротке су оне биле и страшне у смрти,

као /ата белих побијених птица,

са ватреним трагом што се не да стрти

у мртвих очима и са мртвих лица.

А ако затреба,

још стотине девојака с ппанине ће сићи,

и стопама маленим,

што први пут друмове газе, оне be ићи

на ватрено крштење, к'о у ватри да су никже,

И уснама руменим,

што стада су звале и на песме пастирске свикде,

крикнуће опет: Напредl у борбеиом строју,

»а планине своје и за младост својуl

ЈЕЛЕНА МАТИЋ

ШКОЛА
САОБРАЋАЈНИХ ИНЖЕЊЕРА

Совјетски Савез не зову без разлога

земљом железница. Железнички саобраћај

игра необично важну улогу у животу зем-

ље. Челични путеви међусобно везују и

најудаљеније крајеве. Нигде се не иорв

толико путовати железницом као у Сов-

јетском Савезу. Тако на пример, потребно

је превалити преко десет хиљада килоие-

тара да би се стигло из Лењилграда у

Владивосток. Стотине хиљада људи раде

на железничком саобраћају. Мрежа пру-

га шири се из године у годину. Више хв-

љада километара пруге изграђено је у то-

ку садашњег рата. Упоредо с тим упорно

се ради на обнављању пруга које су разо-

рили Немци. После рата ће рад на изград-

њи узети огромне размере. Железничкв

саобраћај има велику будућност. Зато }е

сасвим разумљива жеља многих омладн-

наца да буду примљени у неку од мно-

гобројних висских школа у којима се

спремају командири транспорта.
Москов-

ском институту инжењера железничког

саобраћаја, који носи име Јосифа Стаљн-

на, било је упућено 2.900 молби за прн-

јем, док је могло бити прнмљено самоббО,

Од тога броја кандидата управа школе је

изабрала најбоље оне који имају право

да ступе у високе школе без пријемног

испита. Те младиће, који заврше средњу

школу с примерним успехом, зову у Сов-

јетском Савезу „одликаши".

Наша слика показује будуће саобраћг;-

не инжењере на раду. Они раде са од-, •

шевљењем, јер желе да сачувају назнв

„одликаша“ и у вишој школи, како 6и

кроз четирн године, колико траје курс

стекли диплому саобраћајног инжењера.

ЛИК МЛАДОГ ЧОВЕКА

У СОВЈЕТСКОЈ ЛИТЕРАТУРИ

Комсомолске оргаиизације у Москвг

одржавају литерарне састанке са теиа-

ма »Аик младог човека у совјетској аи-

тератури«.
Омладина расматра уметнвч-

ка дела »Непокорени« од Б. i орбатова,

»Дани и ноки« од
К. Симонова, »Март-

април« В. Кожевникова, »Син«, П. Ан ■
токолског, »3oja« М. Алигера, »Драгв

моји дечаци« А. Касиља и друга.
У ди-

екусијама учеству])’ пнсцн и наставницн

литературе.

Одржано je већ 140 литерарних са-

станака. Поред тога организују се гн-

талачке конференције.

КОНГРЕС СТУДЕНАТА
У БИРМИНГАМУ

У Би(Јмингаму је одржан конгрес сву-

дената коме су присуствовали студент*

из Велике Британије, Совјетског Саве-

за и ослобођених земаља и на коме су

изразили неопходну потребу интерна-

цнонализације студентске организациЈС.

Објављено је да
ће наредна конферен-

ција која ће образовати такво тело бн-

ти одржана у новембру вероватно у

Прагу или Паризу.

НАЈБOЉЕ УМЕТНИЧКЕ КЊИГЕ

ЗА ДЕЦУ

Завршен је други конкурс sa најбодзу

уметничку књигу за децу, који je орга-

низовао комесаријат за иросвету
СССР.

Жирн је прегледао
119 рукописа писа 1-

ца, педагога, песника, учесника Отад-

бинског рата. Прве награде од 35,000

рубаља добиле су књиге: „Капетан В.

Каверина, „Син пука" В. Папајева,

„Прича о Лењину" И. Коронова, „Како

је човек постао џин", део И, М. Иљипа

и Е. Сегала. Друге награде од
20.000

рубаља додељене су збирци песама за

малу децу „Пролеће" од А. Крипка и

песме „Чимбали" од Куленова превод

М. Исаковског. Награђене књиге биће

илустроване. (ТАСС).
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ПИОНИРСКИ CЛET

У свкма нашим местима пи-

онири организују пионирски

слет, кош ће се одржати другог

к трећег Maja, на дан када je

срошле годнне у Бихаћу одр-

жан
И конгрес омладине Југо-

славије. Већ сада сви гшонирски

одреди и домови имају план по

коме организују слет. Слету ke

аретходити утакмице у слаи>у

помоћи фронту, у најбољем у-

чгњу, у чкњењу добрих дела

старим и изнемоглим, скромаш-

Н2М и болесним друговима. у

сакЈлљак>у школског прибора

sa гшокире пострадалих краје-

ва. На самом слету оиће поде-

љенв награде н медаље кајбо-

љим јединицама и по]единим

иајбољим пиокирима. Припре-
машем спортских стројевних
вед.Ок, футбалских утакмица

даКе се прнлика да пионири по-

катку шга су урадили до сада

на пољу фискултуре.

Сам слет треба да буде смо-

тра рада, а ти дани треба да

прођу у веселом расположешу.

Изложбе, које ke се тада огво-

рити, треба да претставе сву

радну активност пионира. Оне

ke обухватити; зндне новине,

фотографије са рада, дечије пр-

теже, сумарне резултате рада

пионира.
Исто тако приредбе са

рецитацијама, музичким тачка-

ма и скечевима треба да буду

најуспелији израз културне ак-

тивности нашпх пионира. За

пионире у Србији, који ниеу и-

мали прилике да осете парти-

занско ратоваше и логорски жи-

вот, организоваће се ноћни мар-

шеви до места где је била нека

борба за наше ослобођеше и ло-

горске ватре. Тада he они у

друштву .старих бораца, који ће

им командовати у импровизира-

ним борбама и причати им о

својнм борбама н кародним хе»

ројима, осетити величину парти-

занске борбе. Сетиће се тада

хсроја који су пали за нашу

слсбоду, »нхове породице тнх

дака he посетити, а исто тако

обићн he и њихове гробове. Пи-

окирима, којн су учествовали у

диверзантским акцијама, пома-

гали нашим борцима, служећи

им као курири и извиђачи, биће

на слету подељене медаље. О-

ваквом организацијом слета пи-

онири ke дати најбољи израз

захвалности сво]нм стари]км

друговима борцима и пока-

заће спремност да и они сами

допринесу коначној победи на-

ших народа.

£lрипремамо футбалске утакмице за слет

Мали Сремци за другове из

пострадалих крајева
У румском срезу спровели су

гшонири за време Светске омла-

динске недеље сабирну акцију

за пионире Босне и Херцего-
вине. Сакупили су:

80.000 ку-

на, 1200 кгр. хране,
123 олов-

ке, 175 свезака и 275 табака

хартије. По
свршетку ове акције

почели су да сакупљају школ-

ски материјал за пионире Тузле.

Две свраке

Крај извора,

крај жубора

две су старе свраке рале,

па су онда тихо, брижно

шапутати нешто стале.

Прва рече:

„Овог лета за нас, лење,

неће битн џабе хране“.

Друга рече:

„

Hehe бити као лане.

Крај сејача пионирска

чета

шега.

Сваки од њих кад нас види

са дрвенои пушком мане.“

У глупости својој мисле,

као стење:

„У земљу he да пропадив

све семење".

јадају се: „Авајј Авај!

прошлих лста

нигде једног пионира

да нам сиега.“

„Ми смо знале да плашило,

ебучена мотка лаже,

да је оно тако мртво

к'о Дражине мртве страже

Винуше се у вис обе

свраке лење.

Штеточине због лењости

jeiuhe стење.

Б. Р.

НАЈМЛАЂИ УДАРНИЦИ

Вратило се у Београд седам- ,
наест пионира, којн су отишли i

још 1 7 јануара у сечу дрва на (
Црни Врх заједно са својим ста- >
ријим друговима-омладинцима.

Два и по месеца провели су

најмлађи ударници Београда на <
дквљој планини no на]већим ме- ,
ћавама и мразевима. Данас су

они свн ударници, јер иако ма- ,

ли и слаби победили су све те-

шкоће и препреке. Наравно, ни-

су они могли да раде као и ста-

рији омладинци, али су они на-

презали све своје мале снаге и

шихове вредне руке нису биле

без рада зато су проглашени

аа ударнике. Они су учинили

велику помоћ у раду омладин-

цима.

Радили су сваког дана
без об-

зира на мећаву, хладноћу и

снегове. Тешко je било док се

нису навикли. Хтели су прво да

иду на радилиште заједно са

омладинцима и првих неколико

дана носили су на својим малим

раменима тешке, слеђене цепа-

нице уз стрме падине Црног

Врха. Ципеле су им биле слабе,

одела танка, а они нејаки, па

ипак нису никако напушталн

рад. Западали су у дубоки снег,

клизали се и падали и ноге су

им биле скроз мокре, а прсти и

руке грчили су се и кочили од

хладноће уз влажну и ледену

цепанпцу. Све су то издржали

мали пионири из Београда.

Доцније је њихова чета пре-

узела на себе старање о читавој

бараци београдског батаљока.

Рано ујутру дизање из кревета,

у којима су спавали по двојица,

умиваше напољу на чесми, за-

тим су ишли у строју по дору-

чак тако је пролазило њихо-

во јутро. Када друтови крену на

рздилиште пионири
већ секу

дрва дугим тестерама и цепа;у

пашеве за шест пећи у својој

бараци. А дрва треба много

читава два метра на дан, јер је
зима велика а ноћи дуге.

Око читаве бараке почистили

су пионири земљиште, поравна-

ли неравнине и попунили рупе,

a испред саме бараке поплоча-

ли циглама, посадили леје, а

између њих направилв од белог

и црвеног ситно туцаног каиења

петокраку звезду у белом кру-

гу.

За
читаву амбуланту, која

има 1 2 болесника, донгсу сваки

дан по неколико великих канти

воде и спреме дрва за две с.о-

бг у којима леже болесници.
У Светско; омладинској не-

дељи радили су ударнички, так-

мичили се и дсбили три удар-

ника: Влајка Бимбиловића, из

фабрике »Рогожарски«, Јована

Кусонића, из »Привредника« и

Драгослава Томића, из Ш
ре-

јона. На крају недеље прогла-

шена је шихова чета ударном у

склопу читавог београдског ба-

таљона. Тако су награђени пио-

нири за свој рад и труд на Цр-
ном Врху.

Нису они изгубили ова два-

и по месеца. Они
су много на-

учили; одржавали су своје по-

литичке часове и коиференције,
часове крнтике, нздали су три

броја зидних новина. Код њих

се развило велико, искрено дру-

гарство и љубав према раду, а

зима, мећаве и снегови очели-

чили су их тако да они нису

вшпе мали и слг,би, нејаки нитн

се плаше рада, већ су заиста

спремн.и за сваки посао, ма ко-

лико он био тежак. Они ће ra

увек обавити својим заједнич
ким ударничким радом, јер с,

они данас најбољн пнонири

Београда ударници Црног

Врха.
в. в

Маршал Тито код

московских пионира

За време свога боравка у Мо-

скви марпгал
Тнто посетио je

московске ђаке у московском до-

му пионира. После обиласка

техничких одељака, у којима се

после школског рада таленто-

вани ђаци припремају за буду-

he сликаре, вајаре, музичаре,

конструкторе ависна, маршал

Тито са осталим гостима пре-

шао је у концертну салу, где

су деца, предајући му букет цве-

ha, замолила ra да понесе бео-

градској деци фанфару, портрет

маршала Стаљина и слику која

претставља младе партнзане

радове московских пионира.

Маршал Тито, примајући по-

клоке рекао је московским пио-

нирима да их југословенски пио-

нири поздрављају братским по-

здравом мислећи на њих са

истом љубављу, kojom су воле-

ли своје далеке и драге друго-

ве све четири године рата и

угледајући се на »их помагали

и допринели борби за ослобо-

ђење свог народа.

Песма наших ђака

Ми смо новог доба неимари:

подижемр нове cpehe дом

да у њему и млади и стари

срећно живе служећ роду свом.

Уз песму младости и рада

јачамо ум и снагу...

Љубав међу нама влада,

а мржња отишла врагу.

Наука нам светли пут истини,

васпитање даје души сјај,

школа спрема да у отаџбини

за свој народ направимо рај.

Иапред, другови ђаци,

да нам се диви свет!

Будимо млади јунаци,

свом роду најлепши цвет!

С. В. РИСТАНОВИЋ

Лесковачки пнснири у строју пред командантои места

Пионирска дом - жељезнички вагон

Одмах по ослобођсњу Подго-

рице отпочело је формира»е

пионирских чета и домова. Те-

шке станбене прилике отсжава-

ле су стварање пионирских до-

мова. Ретке су читаве куће, а и

ако их нма морају се употреби-

ти за становаље. Пионири Ста-

ре Вароши нису могли да про-

нађу у своме рејону здр-аву ку-

hy те тако нису имали где да

отворе сво] дом. Али самоини-

цијатива се одмах појавила, ма-

ли домишљани реше једногла-

сно да им за дом послужи један

напуштенн железнички вагон

све док не пронађу макар и је-

дну собицу у којој ће моћк да

се сакупљају. У вагону је зимус

било хладно. Није се могло из-

држати у »ему и због тсга nof

шли су у потеру за једном пе-

ћи. У рушевинама бивше »Бан-

ке ди наполи« стајала је једна

пећ. Вреднн пионири извадилк

су је и пренели у свој дом

вагон.

Сада се нз до јуче напуште-

ног вагона ори весела песма »н-

-онира.

Непријатељ је порушио и по-

палио куће, али пионнрн су

створили
ссбк дом.
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